BOCTOTHOE OFOSPEHIE

Подписка синтается съ 1-го числа каждаго мъсица по 1-е инкара събъумощето года и притинмается из конторъ редаксий; пностороднята же подписитки адресуются вепосредственно из ревактию галеты из Инкутесь

завлийо такоты и Вриуческа. Влая мадалія на года, оста празолосіют. 10 р., на года бета приложеній В р., на пода приложеній В р., на пода місяць. 1 р. Городскі поданочики подучають бенідатно едоденные биозатени честравичзатени падалай теп только годовання и подугод, подписинских Адрежів разваній теп только годовання и подугод, подписинских Адрежів развиній— на уз'я ўранид. Сэрына, Конторы— по Харамы пісякой ту, як я х. Санцянію.

ГАЗЕТА

ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕНЕДЪЛЬНО

ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ

въ иркутскъ.

Объявленія принимаются по конторії гаметти на візнечатати на касецефакти на окасецефакти на постанующіє разви на окасецефакти на окасецефакти на окасецефакти на окасецефакти на окасецефакти на окасецефакти на объявленій на перемення на перемен

Статьи и порреспонденціи адресуются непосредственно въ резакнію.

СОДЕРЖАНІЕ.—26-е октибря 1888 года. — Хронака сибирской жизни. Недвавная кронака Ираутска. — Корреспояденців: изъ Омека, Нерчинска, Тупки Уяна и Лаув-чжеу. — Інтературная хронака. — Картина прівсковой жизни *И. В.* — Банга и Нимфа *И. В. Шуможера*. — Темтральний фелетовъ *М. В.* — Подитическая хроника: 1) событи русевой жизни; 2) заграничныя навістія. — Отвіти редакція. — Справочный отділь. — Обънкаснія.

открыта подписка на 1889 г.

HA

"ВОСТОЧНОЕ ОБОЗРЪНІЕ"

газету еженедѣльную, политическую и литературную, посвященную изученію Востока и Сибири.

(восьмой годъ изданія).

Программа изданія остается прежняя. Въ 1889 году въ нее войдуть следующіе постоянные отделы:

- I. Статья по мъстнымъ внутреннимъ вопросамъ.
- II. Хроника сибирской жизни.
- III. Городская хроника Иркутева.
 - IV. Корреспонденців изъ Западной и Восточной Сибири.
- У. Фельетовъ: а) городской жизни, б) общественной жизни Сибъри, в) русской жизни и д) выдающихся событій жизни загравинею.
- VI. Отчеты засъданій: приутской дуны, суда, В. Свб. Отд. Г. Общ., Общ. Всномощ. Учащ. В. Снопри, сапитарные отчеты, театральные отчеты и пр.
- VII. Хроника переселенческого движенія въ Сибирь.
- VIII. Хронива полотопромышленнаго дала.
- ІХ. Литературное обозрвніе.
- X. Политическая хровика: событія русской жизни и жизн Европы.
 - XI. Телеграммы за недълю Съвернаго Телеграфиаго Агентетва
- XII. Справочный отделе, въ которомъ, кромъ случайныхъ навъстій, будутъ постоянно поибщаться цёны на жизненные продраты пъ Иркутекъ и приложащихъ въ Иркутеку мъстахъ, имъющахъ съ намъ торговки спощени.
- При газетъ издаются, въ видъ приложеній, періодическіе сборники, заключающіе большія литературныя и научныя статьи.
- Цъна газеты за годъ 8 руб., съ приложеніемъ 10 руб., за полгода 5 руб., за три мъсяца
 3 руб. и за одинъ мъсяцъ 1 руб.

Подписка на получение ежедневныхъ бюллетеней будетъ объявлена особо.

Адресъ: Иркутскъ, Редакція "Восточнаго Обозрѣнія".

Редакторъ-издатель Н. М. Ядринцевъ.

17-го октября, при проводе государя императора съ Августьящимъ Семействовъ по курока-харьковско-кловской желфлюй дорога провление крушение Парекаго пользда, но ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО и Ангустание Семенство Рукою Всевышниго были списены отъ неминуемой гибели.

Въ отнътъ на принесенным по сему случаю г. приутекимъ генеральгубернаторогь, графомъ А. И. Игнатьевымь поздравления, Его Сительство удостоился получить оть ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА телеграмму следующого содержания:

Генераль-Губернатору

приутекъ.

Благодаримъ искрвино войско и все сословія Сибири за принесенныя поздравленія по случаю чудеснаго Нашего спасенія отъ неминуемой гибели.

Приутскій генераль-губернаторы, графы А. П. Игнатьевы, имфанповерснуть къ стопамъ Его Императорского Ведичества Государи Императора, по случаю чудеснаго избавленія Его съ Августваней Семьей отъ гровившей опасности, телеграмму следующаго содержанія:

Нетербургь

FOCTAPIO HMHEPATOPS A THE

Въсть о страшной опасности, грозившей Вашему Величеству и всей Царственной Семьт, о пропиленіи неизраченной милости Божіей, истиннымъ чудомъ сохранившей драгоцияные для Ваши, Государь, виссть съ Царицею. Наследвиномъ Цесаревичень и Августъйшими Дътьми, достигля далекой Сибири и эдъсь сердца Вашихъ пърноподданныхъ дрогнули ужасомъ и посполнились посторженною радостью. Всюду возносятся пламенныя молитвы из престолу Всевышияго. Въ мрнутскомь и прасноярскомь наводральныхъ соборахъ містными преосвященными соворшены благодарственныя молобствія въ присутствін чиновъ военнаго, гражданскаго въдомствъ, гражданъ города, при большомъ стеченіи народа; благодарственныя молобствія совершены такжэ во всёхь частяхь войснь и въ ученыхь заведеніяхь.

Счастливымъ считаю себя повергнуть нъ стопамъ Вашего Императорского Величества выражение втрноподдажнического линования о спасении Вашемъ и безпредільной предвиности войскъ и всіхъ сословій ввіреннаго моему управленію

26-е октября 1888 года.

26-ое октября со времени празднованія 300-яжтія въ 1881 и 1882 гг. получило особое значение къ нашей текущей жизни. этого времени юбилей этотъ почти не праздновался ни спбирскими городами, ни обществомъ. Только ивами рядъ новыхъ вліянів и въний вызваль изкоторое сознание въ спопрекотъ общестив и ваставиль его признать, что и у него есть исторія, прошлое и будущее, что исторические заковы намъчены и для него, что ово тоже живеть или признано жить, какъ и другія области, разумною, сознательною жизнью.

«Прошлое безутъшно, но будущее можетъ быть свътло», такою мыслью прониклись свбиряки. По поводу правлнования трехсотавти было затронуто не мало вопросовъ спопрской общественной жизни и были высказаны различные пожеланів и надежды. Ожиданіе отмѣны есылки, новой судебной реформы и сибирского университета придали особенное настроение этому празднику.").

Русская пресса въ лицъ дучшихъ газетъ также присоединилась къ вожеланиямъ свопряковъ. Торжество въ честь 300-лътія въ 1881 г. было поводомъ наметить и изкоторыя практическій задачи текущей жизни. Въ этотъ день явилась мысль основать въ Петербурга и Москва общество вспомоществованія нуждающимся учащимся сповракамъ въ этихъ городахъ; вскорв затвиъ были выработаны уставы и не болье какъ черезъ годъ общества эти начали уже свою благотворную двятельность, которан продолжается до сего времени. Ежегодно петербургское общество вспомоществованія учащимся устранвало 26-го октября общее собраніе в читало отчеть о своей двятельности. Какъ въ Петербургъ, такъ и въ Москвъ, въ этотъ день невольно сходились живние въ стелицахъ и любящіе свой край сцоприки, а равно и век лица, сочув стиованнія Праждайскому разлитію я возрожденію нашей далекой окранны. На празднествъ сибираковъ въ этотъ день являлись въ ихъ семью знаменитые ученые, какъ Менделфевъ, писатели, доктора, профессора университета и лучные представители русской журив-листили и администраци: Здесь группировались и обмъщвались мыслими образованные сибиряки и передовые люди русскаго общества. Если сибираки, сознавъ нужды и потребности края, какъ и текущіл задачи исторической жизни, озущевлились желанісм'в своему краю благоденствія и счастія, то въ этихь-же торжествахъ представители русскаго образованнаго общества знакомились съ Сибирью и

По этого времени сабиряки въ столицахъ и городахъ сабирскихъ жили разрозненного жизнью, туго и выдо понимали свои общественные вопросы, съ 26-го-же октября 1881 г. они почувствовали себя общественной единицей, призванной участвовать въ общей истори-

ческой жизни.

Такимы образомы, нельзи сказать, что зобилей 300-летія 1881 г. быль пустою формальностью, случайнымь празданкомъ: напротивъ, мы видимъ, что онъ вытекаль самъ собою иль целаго ряда новыхъ явленій живин и выражаль общественное настроеніе. Это была та граны, воторая отдажава жизнь стараго общества, разрозненнаго, апатичнаго, невъжественнаго и общества новаго, проникающагося самосознанісять, общественной идеей и предчувствующаго свое обновлеме. Такос явление не могло не быть замътно и не могло пройти безсавдно. Видя из проявленіяхь интеллигентной части сибирскаго общества осмысленныя цали, стремленія и желанія, русское общество делжно было взглинуть на жизнь Сибири пиаче. Съ этого времени въ русскомъ обществъ и въ рядахъ лучшей интеллигенціи появились друзья и защитники Сабири. Передь наступленіемъ трехсотльтія и затьмъ въ послідніе годы

за трехсотлівтіемъ мы видимъ, какъ измінились взгляды на Сибирь, какъ измънялось о ней мивніе; сибирскимъ вопросамъ давалось все болье мъста, изкоторые изъ ожидаемыхъ реформъ начали осуществляться. Развъ это не были уже усибхи и своего рода завоеванія? Не моло толковъ о сибирскихъ дълахъ въ эти семь лать мы встрачаемъ въ русскомъ общества и въ печати. Въ русской журна листикъ полвилось не мало статей, посвященныхъ исторіи и общественной жизни Сибири; къ такимъ принадлежали статъи: Д. И. Завалишина, И. И., Семенова, С. Я. Капустина и друг., къ числу ихъ относится в недавно вышеднів статьи извъстнаго ученаго и публициста А. Н. Пыпина, помъщенныя въ «Въстникъ Европы»: «Сибирь и изслъдо--ванія ее» и «Сибирская этнографія». Появился цълый рядъ новыхъ историческихъ монографій, касающихся перваго времени завоеванія (Майкова, Пупилло, Аксенова, Тыжнова и Іонина). Даже иностранные ученые начали изучать гражданское положение Сибири, посъщать Сибирь, какъ извъстный профессоръ Аспелинъ, англичане Ланседель, американецъ Кенанъ, втальянецъ Сомье и др. Даже впонцы и китайцы стали болье интересоваться Сибирью, ел населеніемъ, торговлей промышленностью. Тъ и другіе собирають сибдінія о Сибири и посылають путешественниковъ. Графъ Курадо собразъ подробныя свъденія до Сибири, ньиж гостять нь Приудека представители научной вигайской экспедицін-г. Мяо и Жуэй

Въ послъдије годы Сибирь заинтересовала своимъ гражданскимъ бытомъ и русскихъ беллетристовъ: выдвинулись Д. Сибирявъ (Маминъ), Короленко, Мачтетъ, недавно посътилъ Сибиръ павъстный народный писатель Г. Н. Успенскій.

Beero этого мы не можемъ не считать признаками уме другого времени. Можно-ли послъ этого сказать, что новъйшій періодъ жизня остался для сибирскаго общества и Сибири безрезультатныму. Точно также и въ мъстной общественной жизни мы не можемъ не видъть и вкоторыхъ признаковъ пробужденія, выразившагося въ потребности духовныхъ и научныхъ интересовъ; въживомъ стреилении помочь народному образованію, въ желанін сохранить историческіе паматинки (основаніе музеевъ), въ научныхъ изследованіяхъ; совершасмыхъ уроженцами Сибири, въ возвращени образованныхъ сибиряковъ въ край для посильного сму служенія и т. д

Какъ извъстно, однацо, важность исторического момента не вежми совнается одинаково. Только навоське чуткая часть интеллитении относится осмыслению бъ историческимъ и общественнымъ вопросамъ переживаемаго можента. Въ спопрекомъ общестив это сознание явлистся смутнымъ я проникаетъ медленио; на тобилей 300 стетія въ 1881 году не одинаково единодушно отозвались города Сибири. Ибноторые изъ нихъ ничьмъ его не ознаменовали. Напослъе чутко отнеслись къ юбилею образованные сибиряки и лица, заинтересованныя судьбами Спопри, только въ Петербургъ, Москвъ и Пркутскъ, гдъ по традиція 26-го октября устранвались общественныя собранія и благотворительные вечера въ пользу учащихся, хогя одушевление

^{*)} Описаніе об'єда и рімей по поводу 300-літія Сибири въ Петербургі и Mosanti dano orachemo ng 1881 r. m. Honour Bpessenn. N 2005, m. dioppa-ris N 290, m. sidoremescor. Tearpode N 298, Herbitis N 45. Roock rore 662a miljum opinitopa o magamonanii 300-4741 n. 1881 r.

перваго юбился и веколько ослабвли, интенсивность чувства и праздпичное настроеще уменьшились. Настроеще общества неможеть держаться на одной высотв ностояние инаходиться въ постоянномънациравени къ долген произвутки и перерымы. Сибирское общество въ тому-же переживало из посавдие годы разочарования и охлаждения из своих ожидавику, жизин его глиулась будинуню, апатично и одник день поспоминаий, одно празднество не могли, конечно, призвать въ жизин тъхъ, кто засымалъ подъ вължиемъ окружающей летартия:

Тъмъ не менъе праздникъ 26-го октабря не утратиль своего значенія въ нащемъ обществъ и традиція его остается въ небольшемъ кругь мъствой интеллигенців, наиболье чувствующей свою связь съ родиной, кое что пережившей и передумавшей въ последніе годы после перваго празднованія. Найдутся, конечно, люди равнодушные къ нашей исторической живия, для которыхъ юбилей покоренія Сибири смысла не вибеть и которымъ кажется окъ неим вющимъ никакого значенія; найдутся, конечно, скептики, которые даже съ улыбкой сожаленія отнесутся по всякой попытка сибиряковъ отматить юбилей 26-го октября, признавая его искусственнымъ, ненужнымъ. Они укажуть, что въ нашемъ обществъ еще въть признаковъ общественности и идейности, какіе проявляють на своихъ празднествахъ общественныя группы, глубоко проникнутыя сознаніемъ. Но они не должны бы забывать, что общественность создается только тогда, когда ей дають ресть и просторы. Изть основанія отнимать и у деревни мъстнаго правдника, а не только у области.

Во всикомъ случать живой отзына и сочувствіе, которое обнаруживаеть наше общество ежетодно ла праздвовавій 26-го октабра, показамваеть, что оно не потуманось окончательно ть будичимо, интересы, что на нежь еще не все умерао, заснуло, что и пъ немъсреда его лителлитенийи теплится любова ть родить, восноминаціе о процломъ и въра ть думпее будущее.

хроника сибирской жизни.

Департаменть торговли и минуфактуръ министерства финансовъ заплючилъ контрактъ съ коммерців совътникомъ М. Г. Шевелевымъ-относительно содержании срочныхъ пароходныхъ сообщеній на дальнемъ Востов'я между портами Приморской области и открытыми портами: Корен, Японіи и Китии. Содержаніе означенныхъ свябіденій предоставляется Шевелеву съ 1889 г. срокомъ на 15 двтъ. Всв поставленные Шевелевымъ морскіе пароходы должны быть постросны согласно изданнымъ правительствомъ правиламъ. По исъмъ линівмъ Шевелевъ обязывается веревозить безплатно: курьеровъ, фельдъегерей и почту-простую, страховую, денежную и посылочную, съ отводомъ помъщенія для сопровождающихъ почту. Офицеры и гражданскіе чины военнаго въдомстви, ъдущіе по своей наи служебной надобпости перевозится за плату на 50% инже опредъленной общимъ насеажирскимъ тарифомъ. Тирифъ платы за перевозку частныхъ писсавировъ III класса и грузовъ, за неключениемъ собственно можду висстранными портами, не можеть превышать казенный тарифъ болъе, какъ на 50°/е, и публикуется, ежегодно, въ ниваръ. Для устройства пристаней, складовъ, мистерскихъ и проч. правительство отводить Шевелеву во Владивостокъ безилатно во временное пользование участокъ пустопорожней казенной земли около 2,000 кв. саженъ въ мъстности упраздненняго нынъ стараго Владивостокскаго порта. Въ военное времи Шевелевъ, по требованію правительства, предоставляеть свои пароходы въ полное его распоражение:

Изъ отчета главнаго тюремнаго управления за 1886 г. видно, что по главному пересыльному тракту въ Сибирь ссылывакъ и якъ семей просъдовально въ Тюмень 16,417 ч. сестола пъ тюменской горьмъ прежимът 796 ч., съ другихъ трактовъ Тобольской губ, доставлено въ тюменскую тюрьмъ 2,596, родилось въ тюрьмъ 12 ч., итого прибыло въ Тюмень въ течения 1886 г. 19,821 ч. По этой пифръ уже видно, какихъ разивроиъ дочинаеть достигать семьика дъз дото, числь распредъзено по округияъ. Тобольской губерии 6,434 чел; отправлено по главному семьньюму тракту вът Тюмень пароходомъ 11,307, къ Томень сотола въ пересыплий тюрьмъ къ 1 лив. 1886 г. 16,266 ч. съ присоединаниямися врестантами въ губерийи; распредълено семьмымъхъ по округамъ. Томеной губерийи; распредълено семьмымъхъ по округамъ. Томеной губерийи 1,701 челон; въ мъстимъй тюреминай закогъ сдано 1,390, въ поливейский учре-

жденія 125 и т. д.; отправлено мар. Томека до Ачинска по славному тракту 11,297; за прибыдью и убылью доставлено из Ачинскъ 10,930; наз Ачинска отправлено из Иркутекъ 9,498; носать распредвленія по пути достигло Иркутекъ 4,252 ссыдьных к даболівавамость отъ Москвія до Иркутекъ 4,252 ссыдьных к удаболівавамость отъ Москвія до Иркутекъ 4,252 ссыдьных к по пути 214, умерло въ пути 200 и; смергность въ пересыднахъ гюрьмахъ: учерло въ пути 200 и; смергность въ пересыднахъ гюрьмахъ: учерло въ пути 200 и; смергность въ пересыднахъ гюрьмахъ: учерло въ пути 200 и; смергность въ пересыднахъ гюрьмахъ: учерло въ пути 200 и; смергность въ пересыднахъ горьмахъ: учерло въ пути 329 и; пифра яти пожадываютъ дакъ постепенное димежене селана въ Сабира, такъ прибыль и убыль по пути. Ссыльный партін отъ звивада въ востоку оставляютъ свой армін: комтингсктъ на кождую губернію очень значителень.

Намъ сообщають наъ Казани, что нь мъстномъ университетв професоръ Н. А. Фирсовъ, выторъ манбетнаго, между прочизъ, изсътранта изсътранта на пределение бынивато надествато отгранъ въ ныпъпненъ учебномъ году чтене спецыальних вуреа дли студентовъ филологическито филуалета: «Исторіи русскаго движенія на востовъ нъ XVII в XVIII въ Эготь куреъ представляеть, по словамъ слушателей, больщой интересъ для сибариковъ Почтенный профессоръ съ свойствещою ему, обстоятельностью рисусть картину колонизаций Сабари.

4-го октябри прізхаджент Томент 2-ра философін Папай, полініднованный буда-пештекою вкадемією для изученія остиконть. Сиутштет его, д-ра Беригарда Мункачи остикає ероди потудота, а т. Папай пробхада, было, де Нарына, по, забелбев, консально сервсано, прибыда их Томень, чтобы отеюда вновы, ть непродолжительномъ времени, отправиться тв. Нарымъ.

Навъ иншутъ изъ *Стрътенска*. Стараціемъ командира стратенскаго баталліона г. Рактеръ 9-го сего ябенна данъ былъ здебь спектиаль тъ важа формеревато собранія, сборъ съ которато, преднаваменть нь пользу переселенцевъ, останинхся здъвна зиму неабдетніе мелководій. Участіє въ спектакла принимали неключительно офицеры; поставлено било «Женитьба» сочин. Гоголя изводенць «На довия и автър бъжить»; спектакла всестави достанать прикоторее развиобраніе въ вишей заходуетной жавия, коти съвграли плохо и костюны были самые пе подходящіся Нодколеснь, быль из, шелковожа бурятскомъ тарлыкъ, а везбети при турнюръ.

Ногода стоить холодная; Шилиа на 8-е октябри замерала.

НЕДЪЛЬНАЯ ХРОНИКА ИРКУТСКА.

Въ субботу 25-го октябри въ пркутсковъ каосдраљномъ соборѣ, по окончаній двтургін, было отсаужено пресолященизъ Венізмановъ благодарствение молебствіе по случаю набъяденії Государа Императора в Августъйшей секън оть угрожавшей опасности при цуущенія. 17-го сего октябра, Императорскаго побада на курска-харьковско-ваюской желалой хороть.

25-го октября 1888 года вт. 10 часов; утра въ здавія городской управи собралесь гласиме вркугской городской думы, для присутствованія на молебић, по случаю благоводучаго небавленія Царской семья отъ опасности при крушеній Царскаго побада. По окончанія молебствін, быль составлень адрест Государю Императору и подписань нейми находящимися нь Иркутск'й гласными думы.

Адресъ Государю Императору.

Всемилостивниций Государь!

Озвикомившиев ст. водробноставии, сопропоскданциям прущение подада, из потором выполнят сидовать. Ваше Императорское Валичество ст. Августващиям. Семейством: Вашамъ, потрасенные разаврами оваености, грозавшией дорготой для всего государства жазава, представитам предуставителя предуставителя предуставителя предуставителя предуставителя предуставителя предуставителя в предуставителя и предуставителя в предуставителя в предуставителя в предуставителя в предуставителя предуставителя предуставителя в предуставителя предуставителя предуставителя в п

Върноподдавиъй ше Вашего Императорскаго Величества: (Слъдують подписи).

24-го октября 1888 г. въ 12 час. дня началем акт. пркутскато инфонитательнато дома. Торжество удостовля своимъ посъщовјемъ высокопресениценный, пресемицетный, вркутскій геверал-губернаторъ, городской голова и прочін пригланенным лиць. Порядоть акта: Пранагод по учремтельниць заводенія Е. М. Медифаниковоб; 2) чтеніе отчета за 1887 у учобнай годь и раздача наградъ; 3) пркутскій генераль-губернаторъ прочель телеграмку, отправленную мал Государю Инператору по случаю благополучнаго вобавленія Царственной Семън при прущеній вобада и отвъть за телеграмку. По прочтений денень, раздалось ура првеутствонавшихь, воситацияль в сполненіе народнаго гампа хорому восимтацияць. Заталь гостахь, были предложени чай в заведска.

Посітители, удостовнийе акть своинь присутствісчь, носий чай осматривали руколільным работы носнатавниць, причень значительная часть работь била раскуплена. Торжество закончилось обідоль, въ котором привали участіе до 50 лиць, присутствованнихь на акть. Изъ отчета, прочтеннаго на акть, видно, что общій ком-

плекть поспатавивны въ запедени сестоить, изт. 180 дімяць. Изк вихъ въ отчеткомъ году переведено: взв. младшей рудини 1-го класса въ кладшей рудини 1-го класса въ младшую 2-го класса—17 дімяць; взв. младшей 2-го класса въ старшую того-же класса—21 дімяць; взв. старшей грудини П-го класса въ младшую ПІ класса—23 дімяцы в, взаковець, взъ младшей групим ПІ класса въ старшую того-же класса—19 дімяць, которыя по слачій въ-млід п. д. докламеновъ в навлящим к в пантумень къ пантумень на слачій въ-млід п. д. докламеновъ в навлящень къ пантумень къторы пантумень къп пантумень пантумень къп пантумень къп пантумень пантум

Изт. 19 выпусквыхъ дъвицъ 15-тъ поступатъ къ родителянъ а родственнямать, одна натъ нихъ будеть отправлена на средства заведенія къ спекупу въ г. Архаписальскъ и 4 дъвицы останутел, останото 76 % устана, иъ заведенія на годъ, по пилнаніе къ крайней объщости ихъ, для занятій въ мандшемъ отдъщенія заведенія и для болбе подробнаго паученія кройки бълза в платъенъ. По протоколу педаготическато совъта 5-то октибри и. г. привадин достойнями наградъ 21 посцитанняма и кът мануску предавланилется 13.

Музей Отдела Географического Общества педавно обогатился значительными вовыми праношеніями; особенно много поступало предметовъ, употребляемыхъ при будлійскомъ богослуженін. Самов видное місто въ числе жертвователей этихъ вещей занимаетъ гусино-озерскій камбалама Давниль Гомбоевичь Гомбоевь. Имъ пожертвованы до 16 различныхъ предметовъ, между которыми особенно следуеть упомявуть: большую молельную мельницу, движимую деревиннымъ часовымъ аппаратомъ, модель гусино-озерскаго дацана, два скульптурныхъ изображевія (богиви Чаганъ-дара-экэ и Цзондавы), четыре маски, употребляемын при цамћ (т. е. во времи религіозвой илиски), обличеніе, надіваемое при цамъ, иъкоторыя принадлежности жертвенника, какъ, напримітрь, урны, ракована, употреблиеман вмісто трубы и пр. Второе м'вето среди жертвователей занимаеть Юмж. Лумбун. Лумбуновы имъ принесены въ даръ Отдълу, бурхель, т. е. винокуренный спарядь для гонки араки изъ молока; гавлянъ или особый видъ трубы, раковина, молитиениая мельница особяго вида (оцворъ жамы) и др. предметы; отъ Бато Ирдынеева получена ручная молатвенная мельница; отъ г. Жадамбаева женское бурятское платье; оть г. Вамбодэрэнова хорло, т. с. «колесо въры» и молитисинан мельница; отъ А. И. Воробьева: дамару (барабанъ), пурьву и ганлинъ, припадлежности, увотреблиемыя при служеніи духамъ, такъ навываемыми чойчжинами, нѣсколько свищенныхъ статуетокъ и мелкін замскія принадзежиссти: толи, хопхо (колокольчикь), вачирь и др., а также старивное многоствольное ружье видъйской работы, купленное нь Ургы; оты Н. А. Васова: габаль, т. е. чаша изь человъческаго черена и четки изь человъческихъ костей. Отъ В. У. Пояркова двй урны для оснященія воды съ крониложь; отъ М. Е. Чукняя дамару (барабанъ); отъ М. М. Ковмяна статуретва бурхана Аюни, нівесолько реревинных монтольскихъ куколь, китайскій серпъ в китайскій сомникъ; отъ Д. М. Махайлова олбовъ, дамеквы подушка, крытая алапаньоскияъ коврикомъ; отъ С. А. Парожкова буратскій телацкій стапол.

Мы слышная, что нашь Отдать кочеть устроить на Рождостий выстанку изъ вновь поступницикь из музей предметовъ той специальной культуры, которая создана дуковног куменью таки. Объ этой выставий разговорь начинался еще прошавым великим постомь, и котбан ее устроить на Паски, по тогда пришлось отказаться оть тогое наикрений, во-периахъ, музей не обладать тогда предметани этого разгования в постанка, в постанка выстанка выпла-бы съ большими проблами, во-вторыхъ, задумана была выстанка такъ нозадолго до прадивноготь, что перостаточно останалось пречени для подготовительныхъ работь по выстанкъ.

М. В. Черицовъ, начальникъ авгарской экспедиція. 25-го октября прибыль въ Иркутскъ.

Съ наступлением осени на дорогахъ, какъ-бы по заведениму порядку, своик начинаются грабсяя и разбои. Въ первихъ чесакът те купако окъябри нь семи перстакъ от Иркучеса по вруго-байкальскому тракту у Синовикиов горы подпили съ перервааниямъ горломъ трриъ убятата крестъпнина Сколенскато светана Зубсков. Какъраесканивнотъ, Зубковъ іхлать часовъ въ делять печера одни двъ торода умой и викът ври себъ до 40 рубсяв денетъ, полученияхъ илъ за продациян плотъ со строеннять лесовъ. Изтъ-за нихъ, обраятас, и былъ убитъ Зубковъ. Странно то, что въ готовъ вбесъ ностурата, одну женщину, халищу въ городъ съ малономъ, года-же, затъхъ, ограбали и чутъ не убали крестъпнява Б. Эта местностъ такъ проставилась развими жъйстияни и грабсями, что кърсстъпя даже диемъ богген пробъдкатъ такъ въ одному и стараносто сбраться по песновку челочить для пробъда по этому опасному иути.

Вечеръ 26-го октября Въ Иркутскъ.

По примъру прежимух, дътъ 26-е октября ив Иркутскъ бало ояваменовано литературно-музыкальнымъ вечеромъ, данимът обществомъ пособія, учащимся Восточной Сибири, Уже за тря лап четізре зна пубания разобрала білетчі, а желяющихъ пизлась пес болье и болье удольстворять требовацію пубанка націаторы вечера не могля, потому что ломіщеніе въ общественномъ собранія было недостаточно пеляко в другого общирнаго дала нь Пруутскъ пѣтъ. Въ вечерѣ привяля любезное участіе баронесса А.А. Розепъ, паша талантиваан ийвища П.В. Южалан-Сикорская, тт. Кранувенко, Савиня, Ядриппень, Комаровеній, Троцкій-Сепотовичь, Женишенъ, Латышенъ в Гусевъ, подъ управленіемъ которато оркестрь неполнять упертюру «Преціоса», Вебера, Моцатопоскій минусть а пр.

Ил. артистовъ, особещое удопольствіе деставили публиків г-лав Южива-Сикорскан и гг. Кранченко и Савант, прекрасцо такжеє была съвграма Мейодію religieuse Тура (квартеть: баропесса Розенъ, гг. Латишевъ, Жениневъ и Гусовъ). Общество пособія учащимся глубоко благодарю, артистакъ и ваботставъть в участіе дкл нь взеоръ. Вочеръ билъ пропедень окнявенно и закончанся танцами, продолжаннивние д. 6-жъ. часовъ; андъ билъ подокъ. Собръ, какъ ими подучила събдічіе, достигь до 1,000 р. Оъ вечера послапы были телеграммы нъ нетербургеное и москонское общества вепомощестнованія учащимос сибринамъ събдующаю сосремація:

«Праждукощіе 26-го октября сабаранк в члены общества для оказанія пособін учащимся Восточной Сябари иднога приякть нотербургскому обществу, исла» учащимся, желая сму продолженій его плодотворной діятельности и паділесь, что учащісем сябаранка помнять свою водину.

27-го октября редакція «Восточнаго Обозрінія» получила слідуюція телеграммі для передачи участвующими на нечері 26-го октября прукупальку.

Изъ Москвы.

Собравинеся на сибирскомъ объдъ на Москић 26-го октабри, вспоминая любимую Сибирь, шлють ей привѣть и пожеланія всего лучшаго въ будущемъ са развитія. Распорядатель:

Изъ Томска.

Правднуя зваменательный для Сибари день, пригатетвуемъ всёхъчествыхъ тружениковъ для блага родины; пьемъ ихъ здоровье.

Группа томичей.

Въ четвертъ, 27-го октября, въ наоедральномъ соборѣ была отслужена ванихида по бывшенъ гепераль-губернаторѣ Восточной Сабара Фредериксъ.

На этой недълѣ снова открыта для провада исправлявшилися. Инановская улица.

28-го октября, ик адмін мужна Географичеснаго Отділа ик праучетнін его сіятельства графа А. П. Игнатьена и членоть Отділа была отслужена напилада не уболнеми мутепественных Н. М. Прак-пальского. Річн, проманесенным по этому поводу, предскадателемы правичелени Алам, будуть пом'ящена ик стакулощень помері заватил.

Въ. № 39 «Восточнато Обозрћија» напочатано было следующее наибетіе: «Во премя следованія обозонь по Инжисуданскому округу айтонь сего года украуном у поминковъ, близь села Буйтунскаго, пять месть чан. Возчики заявили о томь местимът властавът и попросили палкомыхъ дворинковъ постедать—не откростел-на что? По попращенія дей Сомож възвинковуренныхъ заводовъ, недадеко отъ той местности, где совершенъ грабежъ, найдено значательное количество чан у заводскихъ жителей, даже у украилационато и впиокура и т. д.».

Ным'в управляющій заподом'я купеціх Власт Инаполія и пипокурі Дебствительно літовань присадли въ редакцію слідующее разъленецію: Дебствительно літовах сего года у одного взв. заподсвяжу рабочихь а вз. впартирії каленнаго падсмотрицика (пынії уполеннаго отв должности) были провзющенны объекці, при которижу пайденої у первато шира назъ подъ мада, ву посліжняго- тибеколько функтовь байкомато чино-

Жителей при Александро-Невскомъ винокуренномъ заподъ болъе 150 человікъ, главный контингенть которыхъ составляють поселенцы. а поэтому вать ничего удивительнаго, что у нихъ частенько производится обыски и вногда находится краденыя вещи. Что-же каслется администраціи занода и служащихъ, то не было ни одного елучая, со времени основанія завода, чтобы когда-либо они были вамфинаны въ подобныхъ, напечатанному, преступленіяхъ. Для подтвержденія факта, что у «заводских» жителей» и служащихь лиць на завода не отыскано было краденаго чая засадатель 1-го участка Нижнеудинскаго округа г. Инановъ выдаль следующее удостояврение за № 2,873. Вътечени сего 1888 года, а также и минувшаго 1887 года, случаевъ розыска покраденныхъ ваъ обозовъ чаевъ въ квартирћ управлиющаго заводомъ купца Иванова и винокура мѣщанина Абрана Семенова Добкина не было, равно не было случаевь отыскинія краденыхь чаевь и у другихь служащихь сего завода, кромъ одного рабочаго поселенца Адольфа-Дира, подокраваншагося из прісма криденаго чая и казеннаю надемотришка унисръ-офицера Пахолкова, удалениаго уже оть должности. Удостовъреніе сіе выдается купцу Иванову, исладствіе просьбы его о томъ для опроверженія путемъ печати слуха, напечатаннаго въ № 39 «Восточнаго Обозрѣнія».

Вниманію библіотечной коммиссіи и городской думы.

(Письмо въ редакцію)

Какъ навъстно, нашею городскою думою пабрана особая коммиссін для ревизін городской общественной библіотеки и выработки повыхъ для нея правилъ. Въ виду предстоящей такимъ образомъ реорганизацій библютеки, позвольте, М. Г., чрезъ посредство вашей газеты, руководствуясь знакомствомъ съ иногими провинцізльными общественно-городскими библіотевами, высказать изсколько словь о жедательныхъ въ ней намъненияхъ. Первый, по нашему инъвію, существенный недостатовъ првутевой городской библіотеки завлючиется въ томъ, что для читающей публики пъть никакой возможности высказывать свои жельній объ измъненій техъ или иныхъ ен порядковъ, для нея неудобиыхъ, и о выписиъ книгъ, ей необходимыхъ. Равъ библютева устроена городекимъ общественвымъ управленіемъ не для себя, а для удовлетворенія потребности въ чтеніи въ средъ городскаго населенія, - устроена для читателя (почему такія бабліотеки всегда и зовутся городскими общественными), то ужь отсюда сладуеть, что читатель, для вотораго она устроена, имћетъ право высказывать свои желанів п нидвитьси, если не на ихъ полное удовлетвореніе, то по прайней иврв на то, что при рвшеніи библіотечных вопросовъ, желанія Въ виду всего его все-тави будуть приниматься во внимание. этого въ благоустроенныхъ библіотекахъ имъются обывновенно «книги заявленій», гдв каждый подписчикъ няветь право высказать свое желаніе о выпискі тахъ или другихъ книгъ, объ намънения тъхъ или иныхъ, стъсниющихъ читателей, порядкоюъ. Только этимъ путемъ достигается возможность знать желація публики и удовлетворять ихъ пріобрътеніемъ интересныхъ и необходимыхъ ей книгъ; иначе-же придетси при выпискъ изданій

руководствоваться единственно апчнымъ вкусомъ двухъ-трехъ лицъ, завъдующихъ библютекой отъ имени города. Само собою разумъется, что ихъ личный внусь часто можеть совствиъ не соотвътствовать желанію большинства публики (хоти довъріе, какимъ облекла ихъ въ этомъ отношении дума, избранъ въ завъдующие библютекой, даеть имъ, конечно, право-при ананіп желапій публики-дълать все-таки наизстный выборъ среди мнигь намаченныхъ ею и доподнять выборь чизателей выписной полезныхъ вингъ и изданій по своему усмотривію). Затамъ необходимо, чтобы во избъжание единоличныхъ распоряжений кого-бы-то ни быдо библютекой фантически завъдывала всегда пъдан коммиссія, приблизительно изъ 3-4-хъ наяболее просвищенныхъ глиеныхъ, по выбору думы: что найти такихъ липъ, которые-бы взяли на себя эту полезную обязанность совстав не трудно, тому доквактельствомъ служитъ существованіе нынъ ревизіонной библіотечной поммиссін въ лиць гг. Вагина, Москвина, Итицына и Сивнова.

Правило о раздълении подписной платы только на годовую, полугодовую и въснчную, приченъ выдича повыхъ журнвловъ обусдовлена только полугодовымъ и годовымъ подписчивамъ, на сколько мы знаемъ, существуеть чуть-ли не из одной только приутской городской библютека. Всю наиболье благоустроенныя библютеки давно уже пришли къ заключению о необходимости устраненія подобныхъ стасненій. Вадь не всякій импеть возможность уплатить сразу и звлогь и полугодовую или годовую илиту: при не виждый также можеть разсчитывать, что онъ будеть имыть возможность безвывадно прожить нь городь исв 6 месяцевъ подписки; не каждому, наконецъ, нужно подписываться именно на 6 мъсяцевъ, но въ тоже время, въроятно, почти каждый желаль-бы чигать журналы. Въ болъе благоустроенныхъ городскихъ библіотевахъ двло это устранвается ивсколько иначе. Опредълнется наивозможно меньшан помъсячнан плата*) за право брать одну внигу, на двъ вниги вдвое больше, за три-тройнан плата и т. д., причемъ вси имфють право волучить и новые журналы. Танимъ образомъ: 1) ин для кого не устраниется возможности пользованія вми; 2) плата доведена до такого минимума и на столько облегчены условія пользованія библіотекой, что и болье бъдные люди имъють возможность быть подписчиками; 3) понижение платы ведеть къ громадному увеличению числа подписчиковъ, что приводить, во-первыхъ, въ осуществлевію основной цели существованія публичныхъ общественно-городскихъ библіотекъ, а во-вторыхъ, къ значительному и быетрому увеличению доходовъ библютеки, которан благодари этому быстро увеличиваеть запись своихъ вингъ; и 4) права важдаго подписчина на новые журналы фактически, не правилами библіотеки, ограничиваются количествомо кимъ, на которыи подписался подписчикъ. Если окъ подписался на одну книгу, то, чтобъ не упустить своей очереди, на получение новой книги журнала, долженъ отъ получения одного журнала и до другого не брать ничего, а иначе выпужденъ будеть читать винги урывками между полученіемъ новыхъ вниженъ журналовъ и отдавать ихъ недочитанными или-же пропускать свои очереди на получение журналовъ. Для избъщанія всьхъ этихъ веудобствъ онъ либо долженъ будеть совевых отвазаться оть чтенін журналовь (или-оть вингь), лябо подпасаться на 2, или на 3 иниги и болве ряди своего-же удобства. Встить этимъ, при облегчения для каждаго желающаго возможности дешево читать квига, во-первыхъ, достигнется, увеличение доходности библіотеки (что необходимо ради ен пополневія повыми изданіями), во-вторыхъ-же, устранится необходимость выписки лишинхъ вкземилировъ однихъ и тъхъ-же журиаловъ (излишняго расхода для библіотеки), такъ накъ фактически вев подписчики на 1-2 квиги обышновенно не пользуются свъжими винжквым журналовъ, или пользуются изръдка, случайно.

Надо затему» скланть, что приутекам библіотека—единетненним иль нехум намум виніствых»—кугурав, пыдальна цізькій раду панболіе интересных и полеснимум кинте поду сатівдочку станью не днавть ихух «на доку». Въ дъбетвительности это равно-сыльно распоряженно не докоть и в да чтепін въ самой библіотекь, потому что еділано ізго, очещидно, въ нядах сохранствін кинту отъ потери, въздача-же ихух для чтепін въ станах библіотеки еще менёе гарантируєть отъ потери, чілу селана падали на докум. Ділю чте тому то при пыдалей на доку, гарантісй нилистех залогь; при пыдалеже для чтепін въ библіотеки

У Желающе могуть подпискаються и на 2, и на 3 и на сколько угодно мененскую, причем за большей срокь установлена не объявае свида въвлають. Въ могъестныхъ вемъ библіотекахъ плата за місяць 25 к. съ клиги (при подпискі на большей срокь она поняжлесте до 30 м.), желающе брать дей вниги платить 50 к., тря—75 и т. д.

залога не полагается; — а взять инигу для чтенія въ читальный зваъ и звтимъ на всегда унести ес домой (особенно человъку лично неизвъстному библіотекарю) при полномъ отсутствій иъ этомъ отношения веякаго надвора за читающими, не составитъ ранительно никаного затруднения. Такимъ образомъ остается или признать правило о книгахъ съ звъздочками совершенно песостоятельнымъ и недостигающимъ цълв, или надо считать его за распоражение, имвющее цвлью совершенно лишить публику чтенія извъстныхъ книгъ разъ на всегда и при всякихъ условінхъ. Ко всему этому надо прибавить, что выдача вингь научнаго содержания для чтенія из ствиахь библіотеки возможна только въ такихъ библіотенахъ, накъ петербургская публичная, гдв дъйствительно устроено все необходимое для осуществления серіозныхъ занятій «по домашнему»; въ нашей-же библіотекъ пичего этого изгъ, имвется всего одинъ лишь маленьній залъ и въ немъ одинъ столъ, за поторымъ часто страшная тъсноти, особенно благодори тому, что публика сидить въ шубахъ, кладеть около себя шанки, квиги, шарфы и т. п. (Кстати сказать, давнобы пора придумать заманить правило о неотвътственности библіотени за верхнее платье храненіемъ его въ прихожей съ выдачей приывовь на нихъ, какъ это делается, напр., въ театре).

Такимъ образомъ, по нашему мизнію, въ питересахъ публики и самой библіотеки, дума должна либо совершенно устранить правило о звездочвахъ, или разрешить выдавать известныя вниги подъ удвоенный, утроенный залогь, или-же, сохранивъ упомянутое правило, принять всв меры, во-первыхъ, для обезпеченія возможности серіозныхъ занатій въ станахъ библіотеки, во-вторыхъ, для сарантированія библіотеки отъ исчезновенія

такихъ кинсъ изъ зала для чтенія.

Есть еще одно правило, вызывающее на пебольное замъчаніе. Уставъ библіотеки совершенно логично определисть срокъ держанія на дому для періодич, и неперіодич, изданій, но исполнять это правило у насъ не приняте. А очень жиль. Изъ этого выходить много неудобствъ: никогда почти нельзи получить необходимой книги въ срокъ; никогда нельзи знать срока, когда она будетъ возвращена; нельзи даже разсчитывать на ся получение къ навъстному времени, еслибъ объ этомъ и было заранве заявлено библіотекарю (кстати-кандидатекой книги тоже нътъ). Обязательно поставить за правило взыскивать штрафы за просрочки въ возвращения книгъ и взыскивать ихъ пеукосвительно, за исполнение чего долженъ отвъчать бибдіотекарь, уплачивающій ведополученный штрафъ изъ своихъ средствъ. Только этимъ внесется надлежащій порядокъ въ отношенія пользованія книгами и нъть сомньній, что такое распориженіе послужить аншь во всеобщей выгодъ и удобству, такъ какъ доже люди, привывше двлать просрочки, сами будуть имъть возможность пользоваться своевременнымъ полученіемъ кингъ.... да ветати ужь, подъ страхомъ штрафа, и сами пріучаться иъ порядочности. А то теперь отсутствие обязательныхъ сроковъ возврата книгь даеть, говорить, для ифкоторыхъ лицъ возможность, пользуясь библіотечными книгами, устраивать выгодные гешефты на раздачь ихъ, за болве дешевую, чвиъ въ библютекъ, илату, жельющимъ читать.

Въ заключение еще маленькое замъчание. Давно-бы пора перестать вводить публику въ заблуждение печатаниемъ объявлений о безилатномь чтенін въ библіотекъ. Почему-то эти слова «безплатное чтеніем до сихъ поръ печатаются курсивомъ, тогда какъ вельдствіе навветнаго законнаго распоряженія начальства безплатное чтеніе совствив прекращено. Пора-бы положить конець столь всопредъленному положению вопроса о чтения въ станахъ библютеки и назначить плату за чтеніе, -- конечно минимальную - дабы городская библіотева (учрежденіе не-коммерческое, а относищееся въ разряду благотворительныхъ) могла-бы осуществить свое главићищее назначение: быть общественною и общедоступною для городскаго населенія.

Происшествія.

— 21-го октября у впородца Бабаева отобрано два фальнии кредитнихъ бядета, одика 5-къ р. достоянства, ва № 88-80, о прусов 10 р. достоян-ства за № 770,066. Вызований възгражить. Прошводите дознава-— 22 го октября по Преображенной ул. въд. Шишелова мънванда Фрин-деръ принцата растворъ карболовой инслотъ. Больман для подания медиции-ской номощи отправлена на больнануть.

- Того-же числа близь лагерей, по Верхие-пиноварской дорога, на 100 саж. въ сторону подиятъ трупъ неизвъстнаго инородца, съ переръзвинымъ гордомъ связанный по рукамъ и ногамъ и безъ одежды. Къ раскрытно дичности убитаго и совершившихъ преступленіе приняты окстренныя и

— Того-дое числа по Жандармской ул. въ домъ Понежена меревъ влаовъ занковъ совершена крала разниже вещей на сумму до 50 р. Къ розгосу похищеннаст и помичисаей приниты мары.

23-го октября задержанъ крестьяниить Комоловъ съ фальщив кредит бидетомъ 3-хъ р. достоинства за № 849,040. Производится дознаніе.

— Тоговае межа но Саламатолской улица въ дом Шифигулина совер-шена кража разняхът събетныхът припасовъ, на сумму до 70 р. Подозрживе надастъ на мъщания и Гутермите и поселенца Вольтеръ, которые городо-вамъ, 3-й чести Силковымъ задержанъ.
 — 34-го озгатбря въ Ваначескомът предстоть ист двора дома Гзадыштва украдона дошадъ, припадаежащая поселенцу Миловидоку, стибина 30 руб.

украденя лошадь принадлежащия посленицу выдовидому, столошка до рус.

— Того-же чисам на Проображенской улицф у посхочиц Клейтъ отобрана домада, принадлежащим зрестьянину Турусаму. Производитов дошаций.

— Того-же чисам из квартирі доктора Астаненскаго по Береговой уд. подамнуть мадленств ужукскаго ком, которай примать изк на поситання маленет уческаго ком, которай примать изк на поситання Масиле.

— 25-го октября из Московикови подворой жена крестьянана Масиле. кова полушалась напести рану перочиннымъ пожемъ мужу своему. Винов-

нан задержана. Производится дознаніе — 26-го октября пропознам незначительные пожары: 1) въ Значенскомъ предметель, по Индине-Созопьенской умий въ дока Забова, отъ плозато учръбитая труби, ублатъу повесова ро 5 р. и 29 по дреевальской умий въ дока Вобковой, съ квартира подковника Кутукова, отъ неисправности нечи-Убытку понесено до 20 р.

КОРРЕСПОНЛЕНИИ ВОСТОЧНАГО ОБОЗРВНІЯ ...

Содержаніе.—Омекь. Смерть О. Н. Усова в Н. И. Паходкова; учреждающееся общество вспомоществованія недостаточными воспитанницами женской гимназін какъ учащимся, такъ и окончившимъ курсъ; пожары.— Нерчоскъ. Кражи, нама навъ учинитель, такъ в оповолнанительную, покары — перовяеть в прави попрета въръесловиется; законов до примеро у покары — перовяеть в прави отвищение воной больноци. — Тряка. Понаворе студате до Тутић; цъятов до Тутић; сустерфе въбътите инспасации — Умът. Тифо, федерациеръ герой детенаха студ; необходимостъ инспасации достора дла бороба съ заразай. — Ланъ-Маср. Состовние потора зъв провинийе Танкое у на преваду о наму и адтог, ваша тортовля нь этомъ краф.

Омень. Нельзя пройти модчаніемъ такихъ выдающихся фактовъ, какъ педавияя смерть члена-сотрудника Западно-Сибирскаго отдъла географического общества, полковаява Оедора Николаевича Усова и главнаго врача военнаго госпитали, доктора медицины, заслуженнаго и уважаемаго Ник. Ив. Пахолюва. Смерть последняго поразила мъствое общество, хоти и было уже данно извъство, что Н. И. стредалъ припадвами меланхолів и быль больнь душою. Покойный, по совыту врачей, должень быль тхать абчиться нь Казань и уже совстви собразся нь путь, по разстроенный организать быль уже не въ силахъ боротьен за жизнь и въ почь на 28 сен. И. И. не стало. Овъ былъ найденъ въ саду госпиталя съ простраленнымъ сердцемъ. Вчера, 30-го, состоились его похороны. Повойный Н. И. всегда цвинлъ и любилъ мъстиую женскую гимназію и оставиль ей 340 р., которые послужать основаніемъ для будущей стипендін его имени.

29-го сентября было соединенное засъдание попечительнаго и педагогическаго совътовъ женской гимназіи для обсужденія устава предназначениаго къ открытію общества вспомоществованія недостаточнымъ воепитанищимъ какъ учащимен, такъ и окончившимъ курсъ. Мысль объ основанія этого общества зародилась еще 5 лфть тому назадъ: ее высказаль учитель гимназін К. М. Шербаковъ въ завлючени его публичной левців о просвъщени русской женщины, но тогда она не могла быть осуществлена. Недавно таже идея возникла у председатели педагогическаго совъта гимназіи М. А. Водиникова и, пажется, на этогь разъ двло не будеть заглушено. Будущее общество инфеть задачею разуанавать о пуждающихся, помогать имъ деньгами и прінскиваніемъ занятій, собирать пожертвованія. Въ женской гимназів масса пуждающихся доходить до 33°/в общаго числа поснитанниць; заботы попечительнаго совъта и помертвованія, кака ни значительны последнія (съ 1-го января 1887 г. по 11-ое сентября текущаго быдо пожергвовано до 1,000 р. с.), не въ силахъ помочь злу-пусть-же во веему этому присоединится двятельность общества, направленная къ той-же цвли.

Въ заключение отивчу еще новость: на-днихъ сгоръда знаменитая бани Коробейниковой, худшая изъ оменихъ бань. Нъившній годъ у насъ обиленъ пожарами,

Нерчинскъ, 28-го январи. За последнее времи здесь было несколько кражъ какъ мелкихъ, такъ и довольно крупныхъ; напр., изъ магазина купца Мигунова воры выкрали товару, золотыхъ и серебраныхъ вещей, на сумму болве 3,000 рублей; Зензинова въ ту-же вочь со двора увели двухъ лошадей. Воры не розысканы. Прокурорскій вадзоръ у насъ теперь въ усиленномъ составъ, сюда на жительство прівхвлъ товарищъ проку-По городу ходять дъти переселениевъ за подаяніями. За не-

возможностію отправиться всемъ на Амуръ часть переселенцевъ разсвлиется по окрестнымъ селамъ впредь до навигацін будущаго года. Въ прошложъ году пароходы приходили въ Срътенскъ еще 9-го и 10-го октябри и зимовало тугь пароходовъ до 15-ти, в тынче зимовать будеть «Скобедевь», да еще ждуть новый, пе-большой, съ осидкою 1½ футь, пароходъ «Урканъ», который везеть 30 пудовъ золота и пъсколько рабочихъ съ вмурскихъ принсковъ. Такичъ образомъ, већ грузы остались до заимнго пути на низу, ощущается недостатокъ въ изкоторыхъ товарахъ, въ особенности дорожнотъ: сахаръ, керосинъ, крупчатка. Урожий нъ крав хорошъ и паны на хабоъ надаютъ:

иричная упила уже до 1 р. 80 к. или даже 1 р. 60-ти к., мука пшевичная до 2 р. 60 к., картофель и капуста не родились и дороси, картофель до 1 р. пудъ, капуста отъ 5 до 8 р. сотия нилковъ. Цъна миса въ городъ стоить почти на 4-хъ руб., хоти опо достивляется на примекъ въ Опрълкову за 30 верстъ по 2 р. 70 в., а въ Дарасунъ за 90 верстъ по 2 р. 90 коп. Тугь вакъ будто что-то похоже на стачку. Травы не родились и съно дорого - отъ 3-хъ до 5-ти рублей очень не большой новъ. Дымъ, - горить гдъ-то лъса и тундра, а виветь съ ними и поельдије зприсы свик.

25-го и 26-го сентябра выпаль саъгъ, что въ эту пору здъсь случнется радко. Нерча не бывало мала и противъ города уже поврывает льдомъ, грозить зимой промерзиуть до диа и останить жителей и свотину безъ воды,

25-го сентибри было освящение новаго каменнаго завиж больницы съ богадъзьней. Зданіе производить прінтное впечатавніе. Навонець-то старан городская больница, служившая источникомъ заразы и динко обречениям на сожжение, упразднитей. Жолизподорожнай экспедиція верпулась изъ Стратенска.

Золоти пыпаю намыли: Дарисунъ 22 пуда, вивето ожидан-шихся 30-ти, ПГахтама—7 пуд., Кабинетъ до 70-ти, вилето предполагавшихся 78-ми.

Тунка, 3-го октября. Въ продолжения всего лъта, кромъ засухи, здобою дии у насъ въ Тупкъ была «нукли», поселнашанен въ наба казака Каташинкова. Всякая продълва «куклы» моментально сообщавась бабами всей Тунка, вызывая безвонечные толки о средствахъ и способахъ изгналія скуплы», которан то слопать» изръжеть въ куски, то камии и кирпичи бросаеть нь людей; словомъ, почти каждый день случалось что-нибудь сверхъестественное, наводящее ужась на самаго храбраго тупканца. Раньше, въ подобныхъ случаяхъ (въ Тункъ «куклы» навъщають коговибудь черезъ каждыя пить-щесть льть) очень скоро избавлялись отъ бъды: заговора мъстнаго знахари было вполив достаточно. Въ выстоищемъ-же случай заговоры самыхъ знаменитыхъ руссиихъ и буратскихъ знахарей изо всего тупкинскаго краи не могли изглать скуклу». Пришлось оставить домъ и сукочевать» из шалашъ, построенный на дворъ, хоти и здъсь бъдный К. не вполив избавленъ отъ продвлокъ «кукам». Не нужно упоминять, что исе семейство К. страдаеть самымы невренивые образомы, а неваства К., противы которой преимущественно паправлены дъйствія куклы, «высохли

Въ томъ-же родъ, лътомъ, надълало много шуму у насъ происшествіе съ цыганами, посвіщающими Тунку допольно радко, а потому привитыхъ женскою половиною населения съ радостью. Какъ только бабы увиали о прибытии цыганъ, масса дъвокъ отпривилась къ нимъ съ кольцами, платками и т. п. вещами, которыя, посла питидневнаго пребыванія у пыганъ, должны были получить чудодийственную силу привораживания парией. Затамъ, уже сами цыгане пошли въ болве зажигочнымъ бабамъ. У одной изъ такихъ, между прочимъ, цыгане, закрыкъ баба голову при заговора бользии, вытащили 250 руб. Цыганъ врестовали, по не ньйди у нихъ денегь; (в другихъ допавательствъ вражи не было), выпустили. Казалось-бы, что посла такой продъяви цытвиж, извъетной веей Тупкъ, будоть подоженъ предъль подоблому видунительству. Но не тугь-то бывало. На другой день нашилась, однако, баба, пригласившая цыганъ выгизть «несчастье» изъ сундуна! Цыгине дъйствительно выгнали «несчастье», но вивств съ нимъ и все, что было по-цвинъе въ сундувъ. Обобравъ, такинъ образомъ, чуть-ин не половину тунквискихъ бабъ, цыгане скрылись выветь съ инбранными вещами. О ворожба и предсказаніяха пыталока я уже не говорю, протива этого радини «бирыни» устоить, тамъ боле, что цыгании за ворожбу брали всего навихъ-нибудь ивсколько инпъ. 1/4 фунта мисла и т. п. велочь.

У насъ подобляго рода неторія повториются довольно часто, что, впрочемъ, неудинительно. Тунка, находясь из сторонъ отъ-тавивите торговато травта Сибири, овружена впородческияъ, нехристанскамъ населеніемъ, которое въ продолженія цвлыхъ въювъ, при отсутствіи умственнаго и правственнаго просвъщенія среди русскихъ, не могло не повлінть на реантіолное и прав-отвенное возраніе посладнихъ. Суснарію и страхъ предъ пувлами, киниморами, водяными, сусъдками и т. п. нечистыми значительно некажають православіе.

Тункинская баба съ угра до почи ведеть безпрестапную борьбу съ этими нечистыми силами, старающимией въ свою очередь постоянно вредить. Ни одна баба не напьется воды или молока, если сосудь не быль закрыть хотя-бы узкой щенкой, безь которой «водиной» или кукля могли окупуться въ води, причемъ само назвине нечистой силы никто не ръшитея произвести особен-

Въ воекресения и праздания исполняются почти всё работы, не исключан самыхъ тяжелыхъ, а зато, вапр., въ среду считается гръппинить дёлонъ стирать объье, объясияя этотъ обычай въ высшей степени несимпатичной и анти-христіанской мегендой. Или, напр., такой курьезный обычай. Посль окончанія жатаы на вебхъ нивахъ (въ углахъ) я замътилъ мадевькіе спопики, въ видъ зонтика, сделанные очень искусно, а подъ ними пучки несжатаго хльба, свижинные узломы и налываемые спикольскими бороднами». Подлинияго происхожденія этого обычая и не могь узвать; по всей въроятности это жертвы св. Николаю, пользующемуся особеннымъ почитиніемъ даже у мъстныхъ бурять

Село Уянъ. Тифъ продолжается съ прежией силой; крестъине служать молебны по дворамъ; во временной больница помъщены аншь двое больныхъ работинковъ. Командированный въ Учиъ изъ Иркутска фельдшеръ ићчно пъвиствуетъ, пелъдетвіе чего крестьяне избъемотъ приглашать его къ больнымъ. Докторъ Ромовискій, посттивъ Униъ 8-го и 9-го октября, нашель въ больница безпорядки и вынужденъ быль арестовать фельдиера К - на, но вридъ-ли эта мъра его неправитъ. Можно-ли говорить объ усивниюй помощи этого фельдшера, когда онъ потериль въ глазахъ крестьинъ всикое значеніе, когда онъ сдвавлен героенъ игръ крестынскихъ дътей, играющихъ теперь уже не въ бродить и поровъ, а въ больныхъ тифомъ, которыхъ илидутъ нь больницу, явчать и хоронить; при этомъ они неподражаемо и очень комично разънгривають пьянаго фельдиера, осматривающаго и дающаго авкарства больному, затвыть великолянно выполняють и остальную роль фельдшеря, а именно: требують събольнаго вознаграждения, начиная съ стройни» и кончан четвартакомъ. Игра эта заквичивается нетвердымъ шествісыъ «фельдшера» съ полученнымъ вознагражденияъ подъ выявлеку «распивочно и на выносъз. Въ Ужиъ необходимо командировать врача; иначе тифомъ заразятся иъсколько селъ и деревень и тогда довольно трудно будеть бороться съ эпидеміей. Зимой черевъ Униъ проходять обозы съ разными товарами; ямщики, остацавливансь на кормежку дошодей, могуть сами заразиться и эмразить Нажнеудинскій и Балаганскій округа, а пожалуй и большее про-

Ланъ-чжеу (15-го йоля 1887 г.), Зима 1887—1888 годовъ была ждее телля противу прежних лътъ; погода была испан. Холода (ив пипаръ) болво 14° R. не доходили; обывновенно теркометръ поиназываль 6°, 8° и 10°. Сизиу иъ городъ почти не было; тольно на окрестимуъ горахъ видивлен вногда тонкій слой сибга п то не постоинно. Въ сеобевности пріятиля погода стоили нъ понбръ и декабрв. Тикин-же погода по расказамъ китабиевъ стоили и но неей провинціп Ганкеу. На 1-ос января нъ 2 часа ночи было два чувствительныхъ подземныхъ удара; гуль шель волнообразно съ востока на западъ. Лъто 1887 года было очень дожданное. Въ нынашиее лато 1888 г. дождей почти не было; въ мав было 2 небольшихъ дожди да иъ іюнь 13-го почью и 14-го диемъ порядочный дождь; хазба, посвянные на высовихъ въстахъ (безъ поливовъ), выжило. Въ Ганъчжеу и Сучмеу по слухамъ также были довіди.

Воть уже болье года, какъ им водворились въ Ланьчжеу. Первоначально было не мало разваго рода непрінтностей, неходившихъ гланнымъ образомъ отъ витайскихъ чиновниковъ, по вносабдетвін положеніе наманилось въ лучнему. Только торговли идетъ плохо в инередъ мало объщаеть что-либо хорошаго для русскихъ. Иностранцы предупредили насъ в наводнили китайскіе рынки своими товарами, къ которымъ китайцы уже успали привыкнуть, выписывая ихъ съ пользой для себя, чему благопрівтетнуєть дешевизна этихъ товаровъ сраввительно съ нашими. Наши товары в безъ того не дешевы, в сухопутная доставва ихъ въ Ганьчу еще сильнее повышаеть ихъ ценность. По этому наша торговая до сихъ поръ ограничивается только розничной продажей. Къ тому-же намъ не разръшено предитовать питайценъ, в это для китайского купца также имъеть большое значение. Для опыта в посладъ приказчива съ товаромъ въ Спиннъ, а также открыта торговля и въ Гавьчжеу, но в въ томъ и другомъ городъ торговля идеть плохо.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ХРОНИКА.

Литературный отдаль въ сентибрыской иниси «Вистника Евроныз не великъ. Оригинальнаго въ немъ-одна «Пощехонская Старина» Щедрина—вещь исключительно посвищения восноми-наніямъ прошляго. Нельзя, конечно, сказать, что вещь эта не имъеть для насъ значенін; напротивъ, во многихъ семьихъ жизнь и до сихъ поръ походить на жизнь семейства Затранезныхъ, перемънились лишь ифсколько формы, а не содержание жизни: въ нашихъ современныхъ собраніяхъ также, какъ в у дъдушки Затранезнаго, царить все та-же скука и равнодущіє во всему на свъть, только оживляеть общество не ванть, а висть, какъ въ старину, - смыслъ, суть жизни дли многихъ изъ насъ остались та-же: интересы наживы, насладетва, барыши, выигрыши, ради воторыхъ люди готовы на все. Остальныя двв веши переводныя, одня наъ нихъ, повъсть «Сомньніс», намъ кажется, всеми доджна прочесться съ удовольствісмъ и обратить на себя вниманіе. Новъсть переведена со шведскаго, а это почти совставь незнакомая для насъ литература; кромъ своего литературнаго достоинства повъсть интересиа тъмъ, что касается вопросовъ религіозныхъ, чего у насъ въ свътской литературъ поч-ти никогда не дъластся; эта огромики область человъческиго духа, вакъ будго севершенно отсутствуетъ у русскихъ писателей и читателей; въ дъйствительности это, конечно, не такъ, и можно скавать, что на самое последнее времи въ обществе и литературъ какъ будто начинаетъ пробуждаться интересъ къ попросамъ религія. Въ повъсти рисуется столкновеніе двухъ противоположныхъ натуръ и можно свазать двухъ религій. Суровый протестанть, глубово убъжденный фанатикъ-насторъ и богато одвренная патура полной любви въ жизив, къ истига и въ человъчеству молодой девушки сталкиваются, борются, къ борьбе идей, вакъ всегда, примъшнивнотся зичныя чувства и запутывають положение до трагическаго конца. Жизнь и любовь должна восторжествовать, но суровый пасторъ остался съ разбитымъ сердцемъ, а любимая женщина умерла.

О статью г. Пыпина, «Свопрован этнографія», мы сважемъ отдально и потому здісь не будемъ е васаться. Въ книгі есть еще небальшав статья по этнографія г. Добротнорскато. Въ ней описывается небольшая народность, такъ надываемая самия, живнущіе във Курской губернія; хорошо сель бы приміръ, витора вывцаль подраженіе; мы убъядены, что во многихъ углахъ нашего отечестия существують такій бытомы пособенности, звякометво съ которыми объяснялоська, можеть быть, ийкоторыя стороны

нашей народной жизни.

Экономические идеалы г. Слонименого написаны имъ по поводу вниги La morale èconomique г. Молинари, - автора въкогда переводившагося нашими журналами и довольно извъстияго русской читающей публикь. Въ посавдніе годы г. Молинари предприняль падый рядь работь, чтобы внести единство въ соціальвую науку, какъ выражается г. Слонимскій. Въ первомъ сочиневін одъ развиваєть теорію прогресса, пошимаемаго въ сиыслів промышленнаго усибха и расширенія пидивидуальной спободы; во второмъ онъ свои экономическія взгляды прилагаеть къ политивъ; въ сочинения объ сстественных законахъ политической экономии онъ устанавливаеть начала, необходимым дли правильного экономического развития человъчества и въ сочинения La morale économique онъ примъняетъ эти начала нъ вопросамъ правственнымъ. Разборомъ посявдниго сочинения и занилен г. Слонимскій, «Сидьнъйшіси способитйшіс, говорить г. Молинари, пепрерывно вытвеняють болве слабыхъ и менве способныхъ и это вытъснение соотвыствуеть общему и постоинному интересу рода. Это правило человъческой дъятельности есть правственный законъ. Вев дъйствія, полезныя для рода, правственны, а вредныя — безправственны».

Исходя изъ тошкъв подоженій авторъ, конечно, оправдываєть ямогое. Периобытиси борьба за существовніе дикарей, автомавойны можду народами, а изъ пастопире время промышлаеннам колкуренція, въ планторыхъ случнихъ смъннянам нойну, исе ото правственно, ябо лес это поленно.

Можно было-бы думать, что г. Слонимскій напрасно берется разбирать такого черезъ-чурь уже откроненняго автора, по на дъй это садавай будеть сервающимо г. Момпара пользучета начастностью, его ставить ридомъ съ Герб. Спонсеромъ и другими учеными и въ своихъ статамуъ онь учотребляеть научима пристаму с на бергаму с на пристаму с на бергаму с н

конечно, приводить къ немалымъ странностимъ, по зато какъудобна его наува, какъ все нено и проего, а главное какъ для многихътавня теорія г. Мольнари выгодим. Разобравъ ней существуюпія виленія полатической жизии, г. Молинари предлагаетъ въ своихъ ститыхъ и свои средства выйти изъ современныхъ затрудненій. Объ. думатеть, что чедовъчество будетъ счасатантъе, если перебдетъ пода класть торговыхъ, предпринимателей. Мы въ напияхъ замътияхъ, конечно, не можемъ говорить объ этомъ подробно и потому непабъяно пиадаель въ извоторую парадоксальность; но венкомъ случать ститья г. Слоинмеваго очень интересна.

Статьи г. Арсеньева Миимое безпристрастіє даеть отзывъ о книга г. Невъдънскаго: «Катковъ и его времи». Указывая недостатки книги и, повидимому, не всегда ненамъренный педомоляки г. Невъдънскаго о весьма намънчивой двительности Каткова, о полномъ почти игнорированіи д'ятельности его за последніе годы, вогда Катковъ могъ по преимуществу высказываться, о пропусей несьма важныхъ для біографія и характеристики времени фактовъ, г. Арсеньевъ показываетъ, что отъ книги г. Невъданскаго нечего ждать безпристрастной оценки этого деятеля, о которомъ опъ взилси говорить. Самое название книги совершенно не отвъчаеть своему назначению. Времи Каткова нельзя изучить наъ вниги г. Невъдънскаго, да не исно и то, какое времи слъдуеть назвать его временемъ; первые года дитературной двительности Каткова мало выдвигали этого автора изъ рида другихъ, а за послъдніе года, когда въ силу обстоятельствъ годосъ Каткова раздавался, можеть быть, громче другихъ, о его двятельности сказано далеко не нее, что можно-бы свазать.

Въ вингъ есть еще окончаніе статьи «Бодгарскам распри», но она по предметь своему уже очень далева отъ насъ и потому о ней говорить не будеть, тоже можно скалать и о статью «Мишкевичь въ Вильић». Интерести статья т. Манасенной Соль кака преть желли. Написана они изыкомъ взучнымъ и требуеть отъ читателя званій, превышающих уровень дозначій по филіологіи обыкновеннаго читателя; тъмъ не ментъ паложеніе такъ испо и предметь такъ близовъ важдому иль вась, что, не смотри на достатожь завый, статъя читателя ста больнивъ литересомъ.

Въ отдъть хронить саздуеть отмътить статью г. Благонбицескаго «Формы земленаджин». Въ ней авторъ упсийеть поиятіе объ общить, устанавливаеть балъе опредъленную терминологію этого предмета и показываеть, что из русской общинъ заяваю не прекращается, что формы ез назъчниются по услоніямъ премени и обстоятельствъ—и что, повидимому, формы общины улучниваете.

Внутреннее обозрѣніе восвящено гланнымъ образовъ разбору квиги г. Евреннова: Заменние о местной реформы. Такъ вать г. Евренновъ говорить ит ней много о сельскомъ общесть и о волости, то его замъчанія интересны и для васъ. Въ прозить Евреннова волость исчезаетъ вопес, ее замъняетъ приходъ. Противъ этого обозрѣватель приводить очень много въскихъ вограженій:

«Сохраненіе сельскаго общества и волости желательно въ нашихъ глазахъ пменно потому, что оно даетъ возможность избъ жать домки существующихъ устоевъ дерененской жизни, отврывая вийсть съ твиъ широкій путь въ ихъ усовершенствованію; самоуправление въ сферъ сельского общества пускай будеть по прежнему крестьянскимъ; совершенно достаточно, чтобы ово сдъладось иссословнымъ въ волости», говорить авторъ обо-зранія. Надъ приходомъ г. Евренновъ предполагаетъ поставить учостокь, который будеть имъть своего участковаго начальника и своего мироваго судью. Какъ тотъ, такъ и другой назначаются правительствомъ по мимо всякаго имуществевнаго и сословнаго ценза. Участвовому начальнику не предоставлено карательной власти или судебной, по въ его рукахъ сосредоточена вся исполнительная и полицейская власть, не исключая и тахъ отраслей администраціи, которым находится теперь въ веденіи земскихъ управъ. Кругъ дъйствій земскаго собранія остается тотъ-же, но для земскаго обложения устанавливаются въ законодательномъ порядкъ максимальный пормы. Протикъ этой части проэкта обозраватель возражаеть, находя совитшение ролей полицейскаго чиновника и хозянна, администратора очень неудачнымъ. Полицейская служба, какъ изивстно, пикогда не пользовалась у насъ и теперь не пользуется особымъ уважениемъ, говорить онъ... Учистковому начальнику, если къ нему перейдутъ обизанности становаго, трудно будеть явиться въ глазахъ населенія чемп-либо существенно отличнымъ отъ своего предшественника. Взысканіе недоимокъ всегда будетъ требоваться оть полицейской власти, а усердное исполнение этой обязанности едвали послужить въ глазахъ народа въ укрвилению правственнаго анторичтета за новыми начальниками.

Мъсто не полволиеть накъ запакомить съ продктомъ Евреннойва напитъ читетелей подробно; събърчеть сказать, однако, что въ разбирвеной кинтъ авторъ обсъръдни видитъ не одна педостатява. Онъ считаетъ заслугой антора его защиту оссослошено самън управления, большую ибију придаветъ онъ такъе отрицално, г. Евренновымъ соединенти пластей и дворинской опраеми мъстито управления и свамуправления.

«Участвовые напальники г. Евреннова не натаотъ имеет общиза вообие думень, это русскій врестьянить менть всего нуждостей нь особых виступахь и руководителяхь. Паравий ет линами других состояцій она нуждаетей въ огражденіи своихъ права двистивень хорошихъ законовъ и полевимах учрежденій, в для охраны общественнаго порядка и безопасисти отъ преступных полученій со сторони неблаговідськиму влементокъ врестьянскаго населенія песравненно безъ опрехвленной компетеннія.

Г. Еврешноть не припадлежать доже ть сторопшивать двориской дегемонів. Во одному міста своого продости отку говорить о тома, что власть нь дний предводитьсяй дворинства въ единичнать случать попадала на негинно достобном руки, въ общемъвер результать опыть представлений дворинснями превырителямправищей гласти съблусть признать пеудавличев. Докомительствоть этому служать пофил утольном с кластисция. Процемсть дожностной преступности предводителей дворинства одважляется предводителя в при однодителей дворинства одважляется при двержности в при однодителей предводители при насельности въ открастиченности за служебиты преступлени чение предсъдателей дележать управил и терорасиях гологом.

Отравно было бы игнорировать этога факть при преобразовапін мастнаго управленія—замічаеть обзаравитель. И изта-основонія, попидимому, также отправавать вы земенахы учрежденіяхъмістностихь, лишеньких дворинскаго земената, прибанняя—мы

съ своей стороны.

Картины пріисковой жизни.

Зима наступала. Сиктъ, чаще и чаще нажищавий наше село превращить его умини сперва из непролизное, гразное болого, а потемъ все-таки възда свое и затинуть бълой неленой и улицы и връщи, и всь ноли, луга и «слин»; далеко, далеко протинувники вокругъ.

Ведадь за свагомы нахали вы селеніен гости разные служаніе, управлающіе и доперенцые, и веть за разными надобностави. Ит пріджаль, за закриомы хабол, кто сва насикой», ято отдомуть послігодової, а чаше и боліве продолжительной прінскової службы, акто и затіжь, стобы водласкат себь містинко. Гости эти миноливан всі домя и домики, служняніе севідально скошанейскима и другими «фатерами». Столи устранваться различным пирушин, нослині названіе «весерок» в начинавшівся различным пирушин, нослині названіе «весерок» в начинавшівся прада послидаломы. Сколько дейсть проподившнає подвой и картами, а иногда и скандаломы. Сколько дейсть своїхь, а вногда в хозніскихь, пропивалось в протгрывалось на татка весероках.

На уликахъ маще и чаще, больше и больше стало попазываться въ простава, регоженням конема, пократия коврами и уръщанняхъ въ простава, регоженням конема, пократия коврами и уръщанняхъ разпоколиберикии колокольчиками и бубенчиками. Коневы эти наполнены были межими золотопромышленниками, довъренными и служащими, вессыми компанияму проттриващимиког икупъ съ обявателями. И долго, долго чечерами, къ обачному шуму възной вольняцы, примъщнавален громкій звоить колокольцевъ троекъ са «начальства». Словомъ все, что толька соборалось в № таракато—все это праздновало разсчеть. Все ото изло, плагало, картевинчало, все это какъ-бы станило воспользоваться свободныхъ, временемъ и сумасшествокало, что назымается, «въ хротъ въ гриму».

Уже ноябрь приходиль къ концу.

Всё почти рабоче уситли пропиться и по улицамъ сези, до сихъ поръ шумнямъ, уже не видно было веселыхъ, полупывняхъ компаий. Не видно было на плисовахъ поддевосъ, на цвътныхъ парфовъ. Не слашно стало произительныхъ звуковъ гармоникъ, которыя, кажется, еще вчера только выкрикивали самыя невозможныя

мелодін, пелкая клананами подъ непослушными, корявыми, моволистыміч подзідами лихато прімскателя. И пе мудрено, все это, всядує за деньгами, поступнає ръз заклады кабатичкаму, чтобы быть выкупленнямь при полученів свіжато задатка, разумістся, за деобную пітату

Не стало видно прінскателей, тіхть прінскателей, которые еще такть педацію, ст. сознавіємъ сросто велиція, заключавніватося въ нів скольких рубличь и попійвахь, или просто въ двухь трехъ лишнихь содежахі», расхаживали по удинамъ,—а подавались какіето другіе, полувате, ст. намятыми продолжительнымъ, безпросыннымъ пъднествомъ лицави, какісто безаливо переходившіе отъ набака къ кабаку съ слабой паделной лайти въ нихъ вли еще не усибащато пропиться прінтели и здернуть» за его счеть шкаланкъ, плиже добросеріччнаго прасильника, который скалантела и подавать горемікать на похаблье сталанчикъ, не премицунь, конечно, спалать «котори, кольчно, спалать скотори, кольчно, спалать скотори, кольчно, спалать скотори, кольчно, спалать, кабакъ не показанна глазъ, на гропъ никогда не попірво, хоть надахама на мому, глазахъ.

И торемым рабочій выниль у такого благодітели, со слезами клінется прійти непрем'яно кл. нему и иль десити челов'яль девити повтруное слержеть подболео обільнайне, потому что у этого в'яно ньично то да потому м'єтті, в'яно модато и нолуголодилю— въ тлаїть люда, не смотра на его клажущуюся развращенность и безсом'єтность, есть свой сойтетным традиній, которым ставять его иногда далено выше спростанденняхъ», «гуманныхъ» и «честимхъ», его явсямуваторому.

Па, пріўнали рабочіс!... Не сдышно между вими уже толкова о вышива, а завелись річн о томъ, гдв побсть, гдв обогратися вышива, услуга, талаг, кака большая половина наз ниха, велада в посабанийм, пропитыми деньгами, была повыгнама сромми, досель пынк-тобованийми па ихъ-же счеть, партирными ховаевами. Стали подшиматься предположени о насявахъ, но насмокъ еще ингдъ не было самино и рабочіе б'ядствовали.

Но наконену, скалились надъ лими господа аологопровышленшики дождались бан времкука, когда рабоче процились и за задатками, стало быть, не погопятся: по рабочему люду прошла въсть, что въ № три добъренныхъ «наймовають».

Закономились рабоче каждый старался постричья, номыться, принаридителя и приосриться, потому что нацимають ихъ обывновень но по няху смотрить мужикь молацевать, размертимается проворно, ну, значить и работать можеть. Конечно, при этомъ не обходится безть ошибокт, не смотра на всю смътивость и навыкь въ физіочномист напимателей, да и не мудрено, каждый прискатель, пришедшій «кт. наемит», — это конь въ рукахъ довкача-цыгано: вносыбдетнія на безть, можеть быть, неамая будеть и воды привезти, но при продажто муж. — артамакъ, да и только.

У дверей квартиръ довъренныхъ, открывшихъ насмку, съ утра до ночи толклись салучие и наждуще» задаточка. Тугъ не робъи и довъренные выбирали передъ— стедовку», а чтобы повыгодибе нанять рабочихъ, угощають ихъ, передъ рядой, стананчикомъ-двумя «съ погъ синбательной»...

Зашумить у мужичковъ въ головахъ. Живо сридятся они, возъмуть въ счеть условленнаго, скромнаго задатка по шашкъ, да по поддевка съ шароварами, да по красной рубаха; надануть все это туть-же на себя, из видь примърпваныя: годно ли? получать оставшісся изъ задатка деньжонки, передадуть свои «пачнорта» дов'єренному, подождуть пока накой-нибудь подручный его по ихъ «безграмотству и личной просыбь приложить руку къ контракту, который они не ножелають и прослушать, хоти довъренный, мимоходомъ, и помянеть, что: «нужно-бы прочесть»... Сделають мужички все это, подождуть и прямо, съ квартиры довъренняго, отправляются въ сосканий кабакъ «спрыскавать» наемку... А вечеромъ можно увидъть ихъ, навърное, идущими облавнись и ужь не въ бобровыхъ шапкахъ, а въ своеобразныхъ картузахъ, которые, обывновенно, носять саножные подмастерья, да «бъдные, но благородные, удрученные семьей отставные чиновники», обращающиеся къ каждому приличному прохожему съ просъбою; «пожалуйте натачекъ на бъдность,

Опять стали раздаваться по N—скимь удицамь изсии в прикъ, опять загрожь, и кабаки оть ухарскаго трепака, опять началось поголовное излистно я излиство до того сумасшедшее, что межно-бы было подумать, что рабоче стоворились между собою, ко дию «выгонки» ихъ въ таку, проинться, что называется, «въ дребеати».

И успъли хваты-прінскатели исполнить задуманное. Не только что къ выгонкъ, а за двъ педъли до нея у напавшихся рабочихъ не осталось ничего, кром'в души, въ существовании которой у нихъ очень иногіе, вирочемъ, сомивилются... Опять заскучали, затужили прінскатели и медленио, медленио потинулось для нихъ время. Но какъ ни тихо шло оно, а все-таки выгонка наступила.

Въ одинъ преврасный день, одинъ изъ нанимаещихъ пародъ довъренныхъ оповъстилъ по селу N и сосъднимъ деревнямъ, въ которымъ жили изкоторые рабоче его наемки, что наступило время отправляться нь тайгу и назначиль день сбора всёхъ нь его квартиру, откуда «нартія» и должна была тронуться въ путь.

И воть, по встать почти дорогамъ, потлиулись къ селу N крестъянскии подводы, на которыхъ, подъ какамъ-инбудь худенькимъ войлочинкомъ, или подъ истертой, собачьей дошонкой, или-же подъ вяванной съна ежились отъ холода подвышившие прияскатели, поподчинанные «на проствиахъ» сердобольными крестьянами, бывшими ихъ квартирными «хозяевами».

Въ назначенный день дворъ квартиры довъреннаго сталъ наполняться гозышами, поочередно бъганшими «на хозяйскую половину» обогръться, потому что она была слишкомъ мала помъстить искув-60 человавъ, понятыхъ этимъ дозареннымъ

Но попа подвозили однихъ, пока подручный допъреннаго собирадъ по N другихъ, жившихъ въ немъ, третьи рабоче уситли уже въ тихоможку уденетнуть въ кабаки. Когда-же ихъ нашли и привели обратие, въ нартигие досчитывались десятка новыхъ бъглецовъ и подобная процедура тяпулась до ночи. На другой день довърсиный, выведенный изъ терпънія, сходиль къ волостнымъ головъ и писарю, «удариль имъ челомъ» и со всехъ концовъ N, пав всехъ его кабаковъ, наизгъю за полведра водки десятивки начали препро-вождать соблюзивихъ рабочихъ поотередно примо подъ заможъ пъ-волостину скутуату». Егь ветеру этого или вся партия была въ-сборъ и почти вся сидъза подъ замкомъ, на пропадую «кости» (ру гая) и довъреннаго, и «служаку», и молча ухмылившихся, подвыпившихъ лесятскихъ.

На следующий день, рано утромъ, къ волости подъежало ивсеольво подводь, запраженныхъ въ простыя «рознальни». Тутъ-же стояль ненабъжный, при отправав каждой партія рабочихь, возь куцыхъ, киргизскихъ шубенокъ, - «кариачковъ», какъ они ихъ называютъ, русскихъ шанокъ и «пимовъ», присланныхъ довъреннымъ. Начали выводить «голубчиковъ» изъ кутуаки. Подъ присмотромъ служащаго которыя должень быль «вести» эту партію, десятскіе живо облекали ихъ въ шубы, шапки и пимы, туть же «подносимые» имъ «подъ статью» и разсаживали по санниъ. Тв-же, которые и туть порывались «улизнуть» въ обновахъ были живо привизаны къ санимъ. Наконенъ, партія тропулась. Долго еще слышались про-щанья однихъ прінскателей, смътанныя съ изснями и невообразимой руганью другихъ....

Всякими правдами и неправдами, иногда и съ вышеописанными сценами, довезаи рабочихъ до последниго жизъя, откуда уже нужно было въблжать въ тайгу, т. е. въ страну, гдъ зимой кабаковъ нътъ. Приутихли тогда и рабоче, зная, это теперь они у партіопнаго служащаго «въ рукахъ».

Воть, наконець, и тайга!... По объямъ сторонамъ узкой узкой лентой протянувшейся дороги, потинулись необозримые, давственные ласа. Появились давно знакомын большинству прінскателей горы, все становившілся выше и выше, по мара углубления нь болье и болье дичаниую тайгу. При видь этихъ, давно знакомыхъ мъсть, въ головахъ рабочихъ зароились насущные вопросы: «каково-то будеть житынико?»... «какова работа и каково управление?»... Безотвизно гиладились эти копросы въ головахъ ихъ и нагоняли на нихъ какое то сомибије, унынје в

Привезя рабочихъ на прінскъ, подвели итогъ стоимости ихъ провоза (дорога отъ маста наемки до прінска, согласно контракта, падаеть на счеть нанявшигося) и, принимая во вниманіе пногда громадиость разстоянія, безперемонные грабежи дов'вренных в ихъ помощинковъ (не говоря уже о слабостахъ самихъ наемниковъ), можно составить себь новите объ этой пифры, которую каждый долженъ быль прежде всего отработать; при этомъ нужно не забывать, что средній годовой заработокъ каждаго рабочаго, изъ котораго онъ, кромъ отработки задатка и дороги, долженъ удълять

еще на одежду и обувь, на табанъ, чай, сахаръ и пр., - прости рается отъ 200 до 300 рублей....

Это-зи еще не вабала!.

Следующій за прибытіємь рабочихъ на прінскъ день-обыкновенно льготный, свободный оть работы; этоть день дается имъ для отдыха послѣ дороги, для полученія и подготовки такъ называемаго «струмента», а гланное для рабочихъ - въ этотъ-же день они получають «выписку», т. е. имъ выдають изъ запаснаго прінсковаго амбара, въ счеть будущаго заработка, небольшое количество необ ходимыхъ одежды и продуктовъ, какъ-то: бродии, рукавицы, чай табакъ и пр. Затъмъ уже, съ следующаго дия, рабочій вступаеть въ разъ навсегда установившуюся колею врівсковыхъ жизни и работы, которая начинается для него первымь выходомъ на такъ на зываемую «раскомандировку».

Рано-рано, часа въ 4 угра раздается звукъ колокольчика, воз-въщающій часъ иставанья. Такъ называемый «надворный» отправляется будить только-что разоснавшихся рабочихъ. Зимой нослъчая, а лътомъ безъ чая, который тогда пьется позже, по следующему звону колокольчика, рабочіе выходять изъ ном'єщеній и собираются на разъ назначенновъ мъсть. Здъсь и происходить «раскомандировка», т. е. рабочіе назначаются одиночкой или группами на тв или другія работы, но которымъ они и расходятся большею частью въ сопровождении назначенныхъ для наблюдения за нижи служащихъ. Съ этой минуты рабочій, изъ существа болье или менье ра аумнаго, имъющаго свои желанія свою волю, превращается въ пътку, тъ автомата, обездичивается и, въ продолжение исъхъ ра бочихъ часовъ, не имъстъ своего инчего: онъ работаетъ, гдъ велитъ. что велять и кожь велять и за молейшую ошноку или исправильность, ему грозить начальственно-грозный окравъ служащого, а часто и самая грубая, самая площадная брань:

Это сще что: брань!

То-ли было изсколько лать тому назадъ, когда во всей тайга, во всемъ своемъ блескъ и величіи царило «кулачное право»! Когда и въ разръзахъ, и на машинъ, и вообще- вездъ, гдъ только ктовибудь работаль, возами лежали розги, не говоря уже о безчисленныхъ потасовкахъ и зуботычинахъ, шедро раздававшихся на-право и на-лаво управляющими и «служаками», этими ревностными блюстителями «хозяйскаго интереса» 1...

Измънилось-ли все это нывъ? Правда, правы обмакли не много зуботычины сохранились въ виде исключительныхъ мёръ, о розгахъ ріже слышно, но, къ сожвальнію, эти «новыя вілнія» провикли ві тайгу и акклиматизировались тамъ не по почину людей «власть имѣющихъ», а какъ-то сами собой и проникли непосредственно въ среду рабочихъ, вызвавъ съ ихъ стороны къ подобнымъ варварствамъ опиозицію хотя, быть можеть, и несознательную, а вистинктивную, исходяшую изъ того-же «права сильнаго»; оппозицію, возникшую изъ пока еще смутнаго соанація рабочими, что на прінскъ они ссилатакъ какъ ихъ масса, много. И дъйствительно, всъ примъры проявленій подобной оппозиціи носять на себъ характеры массы, артельный, хоти, конечно, встръчаются и единичные, но тамъ не менће доводьно внушниельные и поучительные примары.

А какъ негодуетъ на эти «въннія», съ какимъ испреннимъ сожальніся вспоминаеть о «добромь старомь времени» илиссь старыхъ, такъ сказать «закоренълыхъ» служакъ, выросшихъ и состаравшихся въ матушка-тайга, восинтавшихся въ традиціяхъ «собственноручнаго рукоприкладства» 60-хъ и 70-хъ годовъ! ...

Быкъ и Цимфа".

На солонцахъ степей восточныхъ Гулилъ по волъ юный Быкъ; Оть травъ питательныхъ и сочныхъ Быль силень, тучень и неливъ.

И прозябаль онъ беззабетно, ча или Мышленьемъ умъ не баловалъ;

 Стихотвореніе это писано даровитымъ Н. В. Шумахеромъ и пос одному сибирскому волотопромышленияму и его прокрасной супруга. Оно написано давно и герои этого стихотворенія давно, консчно, исчелли со спены. Реді. Здорово пилъ, объдаль плотно, и И спомъ всъхъ праведниковъ спалъ.

Разъ передъ тъпъ, какъ спять дожиться, Съ бычачьей жаждою въ душт Бъжить опъ къ озеру папиться— И Нимфу видить въ камышть.

Но не сестру твхъ дваз прекрасныхъ, Крисавидъ свадочныхъ пременъ, Которыхъ из пренихъ сладострастныхъ Воспълъ старикъ Анакреопъ.—

Совебить иныи Нимфы ваши: Овъ породы не большой— Родимя дъти щей и ваши, И толеты твломъ и душой;

Но стращень идъ их чаръ заодъйскихъ И тижко иго дхъ оконъ Дан безотивтныхъ всероссійскихъ Козловъ, барадовь и быколь!

И пашъ герой свой лобъ широній Судьба подставиль подъ обухь— Простался съ жилиью одиновой И сталь—законивйшій супругь.

Уанавъ, что счастіе нь свободѣ И добросовъстномъ трудѣ— При винокуренномъ заводѣ Сталъ жить съ хозяйкой на бардѣ

Тамъ, созерцая перегонну. Не зная скуки и заботъ, Младан Инифа по теленку Быку посила каждый годъ.

И безянтежная ихъ макрость Текла, какъ свътлый руческь; Но гда гибэдо свиваетъ радость, Тамъ чорть заводить свой домокъ,

Ему не долго думать надо— Шайтанъ на выдумки рогать— И гдъ-то, въ повожъ Эльдорадо, Открылъ быку богатый кладъ

П. В. Шумахерг

театральный фельетонъ.

Дазма, До торко дорога за винфоту — одиа изъ тяха наса, вей достоилства которката почернаваются солостова. Вята туть ви дарактерота, на подходичискато апалеа,— еста талько одно оздержаніе. Смотриць плесу до конца, стадиць за развитість драмы, антересуецька развилаю! Но вотя насес окончева—т интего, прим'я утолисніа, не паносиць изъ

Но воты насес окончена—и питего, кроже утожаения, не выпоситы котстары. Но дто не утожаение нервом, потрыенных драматимом солжен, а просто устамость, вереза-мурь выпраженнаго лиманіи. Антору реаксилось вых драматическое проценествіе, но опо вись не задаю за жатору реаксилось имога скучний собескупних передесть вых одержанів какого-шобудь сдучна. Связь но себу случая доннымо питерессия, по у развлячава не хватаеть таколга передать его тяка, чтобы вредь выж представи живые образы. Мы д не слява-бы упомиться объ жегой драже свеза-бы уканалиште недо-

статки ся не были у нея общими со многими другими пьесами. Въ пъссахъ отого рода есть многое, чтобы австывить долушать валь до конца. Заминчивость занавия, перепуляния ини случайноста (иногда угодоннаго дарактера, накъ въ уноминутой драмб), и наконецъ эфективи раз-

винка, по п'ять одного: жизин.

Воть между отвых то двуж крайностави и версится муть не дей треги неют техправанато ренеруара. И только, как зовисе из протявлять преми отв времени, фигуратують на сцент несец из которых редофиям отдалия хражтеровъ, пенхическій анализ и идея уживаются радов, се коропо скомположиния даноста и живненнями, право обдуманнями и темпечано разработаннями советсках. Не на то они к ознавы, чтобы анка, завіта, вающіє ренегутаром, угонали ими публику крайне рідно. Имена Шексипра, Шилаера, Печам и Островскаго, помаримому, совейсть начеркнуты нах репертуара почти вейста просветству помарить на мах репертуара почти вейста просветству помарить на мах репертуара почти вейста просветству по мах репертуара почти вейста просветству по мах репертуара. То быль илих богатырей, Но смешались шашки— И полежни ист. щелей Мошки да букашки

Но неужели-же эти букащин, вродь экторона «Преступленія в наказанія». -Польскаго спрем: в проч. и проч. такъ даки и заполоните здімнико сцену? - Не вържев......

Частая постановка оперстин—этого невысовкаго такуж проступнуй связа почежів съ оперед —встанаваетть однико, ботатем и выдължийний репертуаръ. Тенущему селоту всего такжо повторы жевеща отв. роду, за публика уще публя «Препрасну» Експу». 2 раза «Приласкато барона, «Фатиницу», 2 раза «Каролау», «Патинскай тейений из дипект» и 2 раза «Напарто студенут». На правдежан отранное изамейс. Въ интеглитентнорт, городъ, съ масой

На вота спактака околинам публик расходител и разх-баласта по домам. Мермають тускам осин фолараф, опружающей кому виператация изками слава, устанились на располняния (вел муравейники (публиму). Смотрить на исто и сколфуменном дира, всемально дотко, на дърший, адама мукъ. Муравейнить все далане и далане ріспрогранителя по уживать Сфисе месолос, притиве цастро-вей выскаю въ душу и мъсей какдаго муравав. Зауки таль в дивенять нь умажъ, а миса» профессором (оперетител актера купис

съ авторомъ) саставляетъ сладко улыбаться: Это все, въръте миъ.

Испытиль и вполит: Дли мени шутника

Диянь легка, живик легка, раздается въ темнотъ голосъ одного изъ поклонияковъ оперетки.

M. B.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА СОБЫТІЯ РУССКОЙ ЖИЗНИ.

— Опубликовано Высочайше утвержденное мибніе госудорственнаго совіла, по вопросу о срокі, печисленія, процентовь по суммажь, присужденнымъ назъ казим из польку частныхъ лицъ, согласно которому обазанность произвести удажу дліжна счататься наступнящею для противной стороны съ момента постановленія опредъленія и съ этого только времена проценты, накъдоходъ съ капатала, и причитыютея из печу.

— сВолж. Въстинку сообщають из» Петербурга, что не проотту преобразовани земених учреждений, выесенному уже на раземотране государственнаго соябта, предълы власти и прака губернатиронъ будуть нь закантельной степени расширены. Такъ начальникамъ губерний предоставлено будеть право утреерадения векук поставовлений вемених собраний, за исключенскъ только ставих», которыя будуть подъежать комистенции явинетара взутреннихъ даль и комитета явинетровъ, губернаторамъ-же предоставлено будеть, че случать необходимости, разръщать сверхставлено будеть, че случать необходимости, разръщать сверхтого, начальникамъ губерний предоставлена будеть инициятива въ установлении повыхъ леменихъ расходовъ и чь отихъ случанулъ они будуть интът приво предактать подъежащимъ лежения кодении губернии или откъльнымът местностей. Въ тъхъ случанулькогда земеное собрание не согласно будеть, съ предложијасть начальния губерния, то послъдний будеть представлять о томъ министру внутреннихъ далъ, который, нь случать одобрения предноможения губернатора, будеть представлять таковое на оконуательное транение комитета министроих.

— Таже голеть передлегь, что министръ фицыновъв высклаваем педавно за пообходимость произвадетав, реформъ вз замежих учреждениять не ранке пересмотра выяв действующих закономъ о земеномъ обложения. Въ виду втого, въ настоящее премя дасть усиления дългельность въ коминесіи по вопросу о деискомъ обложеніи и ит государственномъ совитьбудутъ разсматриваться.

одновременно оба прозита.

— Коммиссія по перескотру паспортнаго устава постановила для лицъ привилегированнаго сословія сохранить ныва дъстаумоція законоводоженію о паснортахъ.

— Отпосительно предполагаемаго въ введению понаго налога, въ виде свое наго сбора, ожидиется въ ежегодному поступению около 2,775,000 руб., так какъ зачисаненыхъ по призыву въ ополчение объ кновенно—521,000, зачисленныхъ въ запасъ —1,500 человъть и полежащихъ платему военнаго сбора по Канкаяскому крию —32,500, что въ бощей ележности составляеть 550,000 человъть по 5 рублей съ кваждаго.

 Государственный банкъ будетъ принимать отнышъ для перенода по переводнымъ билетамъ и по телеграфу суммы менфе

двухсотъ рублей, по не менве дваднати пити.

Въ течени осени должны состояться сельско-хозийственныя выстанки: 1) въ Кіевъ-выставка хивленодства, плодоводства, огородинчества, ичеловодства, табаководства, шелководства и нолочнаго хозяйства; 2) въ Саратовъ-общая сельско-хозийственнаи выставка; 3) въ Харьковъ-съменная выставка; 4) въ Симферополь-общая, кустариан и садонодственная; 5) из Вильивобщая вустариан; б) иъ Феллинъ-выставка, устранваемая эстоиекимъ обществомъ сельскаго хозийства; 7) въ Псковъ-общая сельско-хозийственная выставка, съ главнымъ отделомъ льноводства, а также ремесленнымъ и кустарнымъ отделомъ; 8) въ Ризани - общан и вустариан; 9) три трехдневныя сельско-хозяйственныя выставки на приарчахъ въ Полтавъ. Лохвинъ и мъстечкъ Боришевиъ (Перенславскаго увада); 10) двъ такін-же выставки въ Кашира и сель Захарьивъ (Каширскаго увзда) и 11) въ слобода Рассопи (Острогожскаго увада) - выставка земледальческихъ орудій, машинъ, мельницъ и проч., пригодимув въ врестьянскомъ ходийствв и сельско-ходийственныхъ машинъ ивстнаго кустарнаго производства («Свъть»).

— Св. еннодъ педавно предложить спартіплатимь, архіоремуввойти их раземотрівіе существующихь средствь обезпечена перковимих причіпова шифренныхъ мух спархій, св. таму, что не окаветстали позможныму св. причтовь, достатично обезпеченныху містимим средствами содержаній, постапенно переводить получаемое мим казенное жаломанье, вполиз или дъ наибетной части, на причты другихъ, болбе бъдныхъ, и по преимуществу зараженныхъ расголомъ приходовъ и о таковомъ распредъсній всептиремыхъ яза, ващны сумих представить на благочемотряйіе св.

инода.

— При министерстві народнаго просвіщенів образовани особав пременная комилеснія які, представителей министерстві: народнаго проєвішенія, финацеова, внутренних дала в государственных изуществь для разрабутив напрема объ открытів промышаєнных училіщть на счеть государственнаго каламеніства; согласно основных положенівать о промышленных училищахъ, Вассочайно утвержденныхи. 7-то марта 1888 г.

 Министерством'я народнаго просвъщения вносится, по словамъ «С.-Петербургских» Въдомостей, пъ государственный совитъ провитъ объ јетановлени платы съ окаменующихса на заване провизора въ десатъ руб, и на звание антекарскато помощ-

вика въ пять рублей.

 По слухамъ, передавлемымъ газетою «Гражданият», военпую юридическую академію предподагается закрыть и выбето ней открыть военно-юридическій факультеть при с-петербург-

скомъ университетъ

— Учреждается повое народное общество, пода фирмою «Съверная запада», съ пълью перевсаки пассажирова и грузовъмежду отечественнами и иностранами портами. Общество амъетъ из виду устроить примое сообщене между русскими портами Балтійскаго съ одней стороны, и портами Индъйскаго оксана и Катайскаго мора, а при расширения дълж и Восточнаго оксана и съ другой.

- По слухамъ, все болгарскіе эмигранты, жинущіе въ Одессъ,

векорт памерены покинуть. Россію в поапратиться на родицу,
— Въ гаветъ Съйтеъ находижь сладющее сообщене о пожарт на Балтъ. 14-го сентибри жертною пламени сдалался въ
Балтъ цтаний явартала спрейскихъ домогъ, свади легой удицы.
Наван повъзалось не домет кровы Бондарской. Не случаю сврейскаго приздиняя, жильцы ргого явартала были нь симпотът.
Котдя посяждийе вининеъ, то уже было полядю, Отйсивные дънки
продолжали разбрасмать длогийни искры и дереживные дона во
всеить виарталт разовъ венижури. Здесь были загазанны съ
инейшей, рожью и прочими серновыми продуктами, а также
склады сухарей, соленой рыбы и складът съ кероснинаци боками были туть также и лисцые склады. Впросекть посътация
удалось спасти, в пео сетальное препратилось из передъ. У Ш.
Рабинонича сторъзо пейскольто вастного иненицы; уд. Штывера сгоръда также ишеница, рожь и кукуруза; у М. Сапрацевато
сотился из избости сторъзо бъта, а магжани водать домоть, корай скластален из избости Сторъзо бодът десята домоть, корай скла

довъ съ пшеницей и пр. товарами. Убытокъ громидный, и ни одно изъ сторъвшихъ имуществъ не было застраховано. Пожарная команда ивълась очень поздно, когда весь кварталъ былъ уже нъ пламени.

— В. А. Полетина (печрологы). 17-го, септабри виеванно своизался отъ грудной жабы Василій Аполлоловичь Полетика. Поковняй была однямь наз виднахъ ванихъ общественныхъ двягалей. В. А. Полетика происходать язъ старищой малороссійской фаналія и родалей въб Саратовской губерній панастаний диаломатъ Полетика приходяле ему родимуъ дялею. Опоцчинь курст въ торномъ ниститутъ, Полетика служиль болье двядияти летъ въ Западной Сабири, гдъ былъ управдиющимъ рудивками Алтайскато округа. Въ 1875 году В. А. песаций и рапише по экономическия и финансования вопросадъд пробраза, гарату с Биржевын Видоностит, перенленованиую впостадствий къ уфолуму. Галета эта существовала до конца прощавто десятдаттия. Скончался В. А. 66 лятъ отъ роду.

(Телеграммы Съвернаго телеграфияго агентства).

ПЕТЕВРУГЬ, 21-1- объявано, высычающим постройным поравительной подучаются извести о торжественных могебетирх, но случаю побавления Их в вачести от объявления и было объявления и посычають храмах было объявления мосефенных посычають случаем посычають храмах было объявления мосефенных постройным Гесуари посыча Госуари Госуари

МОСКВА. Их ведачества съ Августайниям Дътъм приовам сода около часа пополудин; задолго до прикода подада народъ стола в устами выссами от воскала до крема. Ихъ Величества Эклан их отгръјста колекъ, Ангуставний Дъти— въ закрытомъ заниваев, при реумовлариомъ сура у сипвинемся со звономъ колокомовъ; уумойенство чтолко ти папертахъ. Празожившисъ къ икова Инерской Божбой Митери, Ихъ Величества проъхала въ Чумовъ конастирь, у которато расположилиеъ студенты узаверситета в поситилними разнаук учебныхъ занасений. Яхъ Величества посктали Усиенскій и Архансельскій оборы и, вобля на красцюе крыльно, поклонались народу. Въ четіра часа сорокт минуть Инператорскій побада отошель въ Гатчину.

ПЕТЕРБУРГЬ, 22-10 октября. Ихъ Величества съ Августъйшими Дътьми сегодня изволили прибыть из Гатчино.

КРОНШТАДТЪ. Пароходное сообщение съ Петербургомъ прекратилось.

ВБРИЫЙ. Вчера из городь Караноль скончался путегнественникъ Пржевальскій; передь свертію онь просиль похоронить его на берегу озера Иссынуль; распоряженіе объ этомы сдълано.

ПЕТЕРБУРГЪ, 222-го околобря. Вчера вечеромъ приведены четыриадцать гробовь съ убитыми при крушевін Царскаго повада. Посяв краткой литін гробы поставлены были на столько-же дрогь, и сопутстнуемые плачущими родными, потинулись по запруженнымъ народомъ улицамъ, Сегодия погребеніе. Въ «Правительственномъ Въстинкъ» сообщаются повыя подробности о крушения Царскаго повада: первый сощель съ рельсовъ вагонъ министра путей сообщения; изъ всего повзда управли лишь два перединув и три заднихъ вагона. Вагонъ-столован обратился въ неузнанаемую нассу; весь ходь колесь отброшень въ сторону; станы разбились на медьчайшім части; крыша, свернутая пъ сторону, прикрыла остатки пагона, пъ томъ-же вагонъ въ буфеть убита прислуга. Вагонъ, въ которомъ находилась Великан Княжна Ольга Александровна, поверкуло поперегь, передния часть сорвалась и черезь отверстіе выброшена Великая Кияжна на откосъ. Великій Киязь Миханат Александровичь и Кинзь Оболенскій были также выброшены. При розыскѣ убитыхъ и раненыхъ Государь, не спотря на ушибъ ноги, распоряжался всъмъ. Государыня, не обращая винивнін на поравеную руку, помогала болье потерпъвшимъ. Изъ святы у Шереметьева оторвана часть пальца и помята грудь; фрейаппа Кутузова ушиблена въ ногу. Гевералы: Воронцовъ, Ванковскій, Ланилевичь. Рихтерь и Черевинь получили значительные ушибы. Полагають, это крушение произошло либо оть поломки вагона министра мутей сообщения отъ осъдания насыон или гаилой шпалы. Государь лично вручиль жандарискому офицеру часть гинлой шиналы для представления при савдствін.

ПЕТЕРБУРГЪ, 34-10 октября. Сегодия Ихъ Величества прітажали язъ Гатино пъ Петербургъ, городъ— во фанадът, по узидань стояди иналерани вобеда и воспитанням посиных учинаци, въ вокажа в сграчали высшіе сановинця и сословныя допутыва; дука подпесая адресъ. Их. Величества волились из педалиском соборть службу отправляля мены со сниода. Высочайний манифесть 23-го окторы: «Недспользывания утами Промысла совершилось падь Нами мудо малости Возсій тамь, тдь не оставалось выдежды списеніи челопъческато. Госполу Богу угодно было допимым образом сокращить жаным Мир. Императраць. Насальным Целевенам и небыть Напинсь Дътамъ, за соединаться воленія встак, върмых Напинх податинку педагогородна праводна предуктивания образодности предуктивания о Напискъ спассий пъ трепетномъ балгогородний преду допимым о Напискъ спассий пъ трепетномъ балгогородний преду динами о удабами песнаниятося ма върму предуктивания предуктиван

ВОЛЬСКЪ. По Волгъ сильный ледоходъ; навигація закончена.

ПЕТЕРБУРГЬ, 24-то октабора. Дополиительным сиздвый о ичерациона посъщений Илл Величествиям Петербурга. Въ воплал Илл Величества былы дринавтельностым аргенфам от истербургекато дворалетия и отъ гербургекато дворалетия и отъ гербура вкопу отъ вобека гнараци; польсеены иковы Тосудары отъ перода и безудария отъ городских дамъ. Малостицию воблагорянть, Илл Величества отпрацилнее въ открытой колиск въ казанский соборъ, по всему изти Высочайнию са открытой колиск въ казанский соборъ, по всему пути Высочайний столи инакредим вобека, на поводальть воспитанинки учебимхъ заведений; народъ необичайно восториенно встръчать Цара и Царину, при отъвъдъ Илл Величества, казански съ обра воспитанинки учебимхъ заведений в студенты, университета медмостиру поческий дакаский кринами сура прородали коляску до Аничковского соборт, Илх Величества возвратились въ Гатино; городъ быль истиводъпно разукращень; нечеромъ излачению ва ветомът заведений распущены на три димъ

ХАРБЮИЪ, 26-го октября. Запра нядытся на изстъ прушенія Виператорскато певада окончить осморть оучи в надомидатося на немъполинжавато состава, разрушеннато и удължанию; датажь эксператал приступитъ из дачъ заключенія. Ветах эксперато 12. Лъный паразледаный путь очищень; по немъ открыто дивженіе.— Состояніе здоровья барова Шерпваля удучиватем; осложненій вілъ.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВЪСТІЯ.

ФРАНЦІЯ. Парижская газета «Тетра» отд. 17-го (29 го) септября гожорить: «та паравментских вружнях», ходить слухи, что правительство постановидо уже почти окончательное рашеніе по вопросу о пересмотра конституція.

«Извъстие, что передъ пардаментениям ванаціями министрапревидентъ Флока заявидъ въ пардаментекой коммисти, что взявметъ на себя еще въ пънкъвнежь году данъже на пожаже дакъпередъ истеченіемъ срока полномочій паціанней палаты депутатотъ починъ внесеніи законопровята о пересмотра конституцім. Время внесеніи означеннато законопровята будеть зависъть оста

обетоительствъ тегьщинго в внутренняго политическаго положения. «Посеть долгисъ колебацій в проведленій Флок», какт укторыють, рішняся тотчасъ-же по колобомленія парламентекой сессів внести въ налату умомнутый законопрожіть, чтобы оставить ав

собою винціятиву этой мъры.

Одновременно съ виссениеть законопровита о пересмотръ вонституци Флока пригласить пилкту явъящить довърю минастерству или потирку безотлитательность привительственито законопровита, или отвергиуют резолюцію, которая, безъ сомив-

нів, будетк предложень противниками республики. «Министрі-презименть разсчитываеть такимь образовъ отділять другь отъ друга различный партін, который съ различным планин требують поресмотра конституців и доставить поможность республиканцам», желающим пересмотра, студі-

пироваться при изъявленіи доваріи правительству.

«Присоводуния», что, по слуханя, министерство (из поторомь, по краймей мърк, большинство членовъ прививаетъ верховила права конгроссей) предложитъ общій пересмотръ конституців. Такъ какъ при этомъ существующія республиканскія учрежденія должнія будуть повредичуться нападкамъ со сторопы болбе чала трехъ-сотъ ихъ протинциковъ, то министерство сочло необходивых синть съ себя всикую отвътстиенность за кото привлючене, въ которомъ можетъ потобуть, пожвауй, даже сама республика.

«Министерство считаеть для этого достаточным» заявить въ поленительной записки въ запонопровку о скоемъ намърения противудийствовать на конгресси всякому продложению пере-

емотра конституцін, выходящему изъ рамокъ правитедьственнаго

«Из» программы пересмотра конституція министерство цеключесть упрадменіе долявости превиденть республики и управдненіе республики и управдненіе сепата. Съ другой стороны, оно само отнимаеть у сепата гламийний его права на существованіе, такъ канъ предагласть урбавть и ограничить предоставляемую панайныей констатуціой сенату компетентность въ финацеонахъ, вопросахъ, а также из вопроса редступенни подата депудктопъть.

Изъ. Сонта-Бутьена сообщають отъ 15-то сецтябри на сРуссы. Въд., что нь этотъ день утроми, но распориженио дачальства, Биржа труда была закрыта. Не емотри на то, стачечинии хотван держать из вей сходку из 3 часа пополужни. Изасти принати въръм къ предупрежденио сходки; бригалы жандармерін и полиція закиман вающаль Маренто переда Биржею, куда нявались таке прокуроръ республяви и центральный комимскорр. Когда стачечния визправильсь пебсаниями группами ять Бирже, оти нашли леть педупій и жь ней удиных застаменными гобсками. Дельмара, редакторъ газеты Івіте зосіліся, и одина пать организаторовь стачин были зрестовны. Стачечнини скоро разопились, по дающам Маренто была заста посними до 6 час. нечерь:

ГЕРМАНІЯ. По словамъ одного бердинскаго корреспондента, близко стоящаго въ хорошо освъдомленнымъ кругамъ, авторъ диевника императора Фридриха III быль открыть велъдствіе одного домонато обыска; ичь оказался одинь ученый иль южной Германів, профессоръ Геффиевъ. Проф. Геффиевъ добровольно отдаль себи въ руки правосудія. Не смотря на это, онъ быль подвергнуть предварительному заключению. «Во веякомъ сдучать арестъ Геффиева, какъ и присутствіе при домашивать обыскъ у него прусскаго уполномоченнаго фонъ-Куссерова, - говорить одна германская газета, —вызываеть удивленіе. Подозрѣвіе въ желанів увлопиться отъ сабдетни не могло имъть мъств, такъ какъ Геффиенъ свиъ явился къ властимъ. Нельзя также опасаться. чтобы дбло было запутано после домашниго обыска и сознанія обвиниемаго. Принятый образь двйствій ухудшить только положеніе подсудимаго, не имъя за себя никакихъ основаній». Консервативные органы германской печати замътно смущены арестомъ «несомивние консервативнаго» по убъждениямъ Геффиена и стараются избавиться отъ неудобнаго товарища. Геффкент быль въ течени трехъ часовъ допрашиваемъ генералъ-прокуроромъ Гиршемъ, послъ чего подвергался допросу у слъдственнаго судьи. Увършотъ, что овъ отвъчаль допрашивавшимъ его лицамъ, что покойный императоръ уполномочилъ его опубликовать его мемуары, спуста три мъсяца посль его смерти. По словамъ одной берлинской газеты, следствіе уже окончено и дело поступило на раземотрание лейицитекато верховнаго суда. Говорять, что сообщенная Геффисиомъ рукопись была изиветна только тремъ лицамъ: Роденбергу, главному редактору Rundschau, Изенбергу, типографицику въ Альгенбургъ, и одному глухонъмому наборщику, который сдалаль весь наборъ самъ.

АВСТРО-ВЕНГРІЯ. 21-го сентября въ Въну прибылъ германскій императоръ Вильгельнъ II. Встрачи, какъ передають газеты, оказалась не столь горячей и торжественной, какъ того ожидали. Населеніе было смущено распоряженіями полиціи, усиленно позаботнашейся о томъ, чтобы встрача не приняла характера гериниской національной напифестаціи. Должно быть, большинство населенія не поняло истиннаго смысла полицейских в маропрінтій и, озадаченное ими, въ значительной степени унтрило проявленія своего сочувствія или восторга. Не смотря на неудачу устроить демонстраціи въ честь герминскаго императора и несмотря на патріотическое негодованіе, выраженное газетами по этому поводу, австрійскіе измим не успоковансь. Въ последнемъ заевданіи пижие-австрійскаго ландтага они представили нам'яетнику запросъ по поводу изданнаго запрещенія вывъшивать черно-красно-голотистые флаги (служащіе вибленою общенвиец ваго объединенія). Наибствивь отвічаль, что вогда желають почтить гостя, то для этого избирають такіе знаки, которые соотивтетнують ревльнымъ обстоятельствамъ и отношениямъ, Между твив черно-врасно-золотистые флаги не отвъчають никавимъ конвретнымъ отношеніямъ и обозначають собою лишь неосуществимый идеаль, тенденція котораго нь тому-же несогласима съ существующими государственными отвошениями; поэтому въ данновъ случав они были-бы положительно неумъстны. Одиниздцать русинскихъ членовъ галиційскаго сейма подписали

водаваще, созывающее руенновъ на митингъ, найвиній происходить пъ Льнові 29-го сентабря. Воть что говоритев, между прочивът, пъ этомъ возванайні «Руеннов обласни въ пользу другихъ національностей не только отвітіемъ у нихъ нівоторыхъ поли-

тическихъ и національныхъ правъ, по также и распредълевіемъ общественных тигостей; которыи ложится прежде всего на земледъльческое паселеніе и на буржувано. Очень часто богатые клисскі инчего не платать на содержаніе школь, дорогь и перввей, а что касается до крупныхъ землевладъльцевъ, то они учаетвують из этихь расходахь нь гораздо меньшей марв, чьмъ престание. Употреблиемын съ изкоторато времени усили болбе равномврно распредълить общественныя тигости оставались безъ результити. Въ вастонично минуту новыя опасности угрожають русинамъ равно накъ вообще крестьянамъ и буржувзін. Мы созываемъ настоищій митингь для изысканія средствь отвратить

(Телеграммы Спвер. телеграфнаго агентства).

СОФІЯ, 23-го октября. На частней сходкъ членовъ народнаго собранія Станбудова сказаль, что не покинеть своего поста, что есля онъ уйдеть, то Болгарія погибисть; онь намъревается управлять Болгаріей съ жельной строгостью, вначе управлить ей нельзя. Держая рачь Стимбулова указываеть на намерсніе правителей потребовать оть собранія слъпате повиновения.

БЪЛГРАДЪ. По предложению короли, коммиссія по пересмотру консти-

туцін різшила единогласно не подвергать пересмотру ныийшиюю констиа выработать совершенно новую.

БЕРЛИНЪ, 26-го октября. Извъстны результаты выборовь въ прусскомъ сеймъ почти во исъхъ избирательныхъ округахъ: изъ 429 избранвыхъ депутатовъ около 200 консерваторовъ и 87 національ-либераловъ, изъ однозиціонных в партій избрано 98 членовъ партій центра и про-

грессистовъ 29.
ПЕШТЬ. Министръ народной обороны Фейериари объясниять коммиссія по обсуждению новаго военнаго закона, что преобразование армін на на-выхт. основаніяхть будеть окончено кт. 1890 г.

ПАРИЖЪ, 27-10 октября. Большинство коммиссія по пересмотру конституція ръшило, что пересмотръ должень быть произведень особо учредительнымъ собранісмъ.

НЬЮ-ЮРКЪ. На бывшихъ вчера президентскихъ выборахъ республиканцы побъдван въ двадцати штатахъ; демократы — въ восемнадцати.

Последнія телеграммы Севернаго телеграфнаго агентства.

БОРКИ, 28-10 октября. Разрушенныя части Императорскаго повзда разобраны и освидътельствованы; сабдствіе кончастся; экспертиза при-ступила ка обсужденію попросовь, поставленныхъ сабдователемъ. Рельсы шпалы, на изств крушенія тщательно освидательствованы встан экспертами.

ПАРПЖЪ, Арестовано 20 человъкъ по поводу ведавникъ варывовъ въ Рыночномъ кварталь, полед запачонф

Нью-юркъ. Перевъсъ голосовъ въ выборахъ президента за Гаррис-

ПЕТЕРБУРГЪ, 28-10 октября. Опубликованъ Высочайний рескринтъ на имя тенераль-одмирала, гласищій, что нь настоящее пребываніе на на выи темерал-гамираль, гамелация, то и выстоящее преобване на оте, Государь убликае, что вом Его имбът тамъ фаотъ, снособным весанте то прибрежных жителях увъренность въ охранъ науществы и безпрепятеленномъ развити промышленно-торговыть предпратий исполняется пастойчиво и успъпно, непрестано заботась о блать и достоинетов Росси. Государь не моть безъ испиной радости смотрать на цвлую эскадру боевыхъ судовъ, готовую стоять за права наши въ Черномъ моръ.

СОФІЯ, 29-го октября. Первое засъданіе народнаго собранія было бурно, Тернановъ обратился къ Стамбулову съ запросомъ по поводу дурнаго обращения, которому полвергались Христовъ и Ольчевъ во время ихъ арестованія; такъ какъ запрось эготь быль оставлень безь отвъта,

то бывшій министры Иванчевы произнесы громоносную рачь, вы кото рой, перечисливь вев ошибки правительства, сказаль, что Болгарія погибиеть, если дъла и виредь будуть идти твиъ-же порядкомъ; ръчь Инаичена была принатегнопана бурными одобрительными позгласами оппозиціи. Стамбуловь залинав, что ораторь ищеть только скандила: вся опполний разразилась протестани протикь этихъ словь; твиъ не менће собранје перешло къ очереднымъ дъламъ; обнозиція протестовала противъ такого насилія.

Отвъты редакціи.

Приславшему стихотворенія «Захвораль кормилець». -- Не будеть отпечатано

Справочный отдълъ.

Петербургская биржа

29 октября.

Вансельный курсь на 3 м белца по новому равсчету.

На Лондоне на 10 ф. стер.

Тамбурся 100 завроже

На Подуминеја 100 ф. стер.

Тамбурся 100 завроже

На Подуминеја 100 франковъ

Таможев, куноны (да 100 р. метал.)

Репертуаръ иркутскаго театра.

Воскрес., 30-го октиб. «Либералъ». Комедін въ 5 д., соч. Минасва. «Діло въ шляпі». Воденняь въ 1 дійствін. Воскрес., 30-го октиб. Утрений дитекій спектакль. «Параша сибирячка». Дранатическое представление въ 2 д., соч. Н. Полеваго. «Русскія святки». Картины русскаго стариннаго быта въ 2

отделенияхъ «Багдадскіе пирожники» или «Волшебная Среду, 2-го ноября. лампа». Волшебное представление въ 3 д., съ хорами, куплетами и водшебными представ-

леніями, соч. Г. Григорьева. «Секретное предписаніе». Картина лагерной жизни, въ одномъ

дъйствін, соч. В. Александрова. Патинца, 4-го ноября. По Венефись А. И. Севастьяновой. Въ Зуппе, автора «Фатиницы и «Боначчіо». Труба-дурь» 2 карт. 4 ккт., муз. Верзи.

Въ типографіи «Восточнаго Обозрѣнія» предаются слѣдующія книги:

Сибирскій сборникъ (приложеніе къ «Восточному Обозрѣнію»)

Сибпрекій сбораня» (приложеніе дъ. «Восточному Обокрінію») в 1885 году в нянка. Ш. 1 р. 25 в. съ. перес. 1886 году 4 внига. Щ. за вст. 2 р. 50 к. съ. перес. 1887 году 1 внига. Щ. за вст. 2 р. 50 к. съ. перес. Петгому Хронологическій перечень тапанъйшихъ далиму петгорія Сибира. Щ. 3 р. съ. перес. 3 р. 25 к. Пушванъ. Сочавенія нъ 10 томухъ. Щ. 2 р. 20 к. съ. пере. 2 р. Об. Сибирекіе мотивы. Щ. 25 к. съ. перес. 3 р. 20 к. перес. 3 р. 33 сважи. Щ. 1 р. 75 к. съ. перес. 2 р. Мелочи жавия 2 т. Щ. 3 р. 50 к. съ. перес. 3 р. 75 к. Петрыя письма. Щ. 1 р. 75 к. съ. перес. 2 р. Потания». Очерви съверо-западной Монголія. Выт. 1, 2, 3 и. 3. Ц. 5 р. съ перес. 8 р. 50 к. Практический замътки о размъдка маладу въд. Д. 65 к. съ. пере. 70 к. Практический замътки о размъдка маладу вът. Д. 65 к. съ. пере. 70 к.

Практическій замътки о разпъдка зодота, 85 г. Ц. 65 к. съ пер. 70 к. Шиллерь, его жизнь и избранныя стихотворенія. Ц. 1 р. 75 к. съ перес. 1 р. 90 к.

Подвальный капперь по виногради-му Правленіе Иркутскаго Общества взаим делу, основательно знающій разсортировку наго страхованія ниуществъ отъ отня дои производство виноградныхъ винъ какъ водить до всеобщаго евъдънія, что квартира русскихъ, такъ и иностранныхъ, предлагаетъ его изъ дома Тихоправова, по Бласовъ-свои услуга тг. виноторговцамъ сибирскаго щенекой удицъ, переведена въ верхий прав. Адрессъ узнать въ типографія "Вос- этажъ дома Монсесна, по 5-й Солдатской точнаго Обозранія". (3) 1. узина, третій д. отъ Большой, на лавой

Продвется библіотека въ 1800 томовъ (промъ-

Кремдевой. зацитован

сторонъ.

журивловъ). Епатеринбургъ, библіотела Е. М. Отдаетси квартира со везми службами (10) 2. по Тихвинской ул., д. Переголчина. (2) 2.

Продпется за 2;500 р. домъ Мальцева на углу 3-й Солдатской и Арсенальской ул. Section around the concentration of the contration of the contration with the contration of the contra

Продаются двъ зимнія новым повозки казанской работы. Спросить въ кафе-ресторанъ на Большой улицъ нь д. Жбанова.

уполизи в формурами писатановтой (3) 12, 10

Нотельникова.

имъетъ быть произведена аукціонная продажа всехъ просроченныхъ более 3-хъ мвенцевъ вещей, какъ-то: золотыхъ и серебриныхъ, пошебнаго платьи разпого оружія, швейныхъ машанъ и прочаго.

Извъщая объ этомъ, сеудная касса приглашаеть гг. залогодателей из назначенвому времени или выкупить свои заклады, или возобновить билеты, т. е. отсрочить на савдующие мъсници Ельдейниейнь (3) 1.

ПРОДАЮТСЯ: выпадная збрун на пару н англійское съдло на Большой ул. въ д. Розенъ, подла театра.

ФАБРИКАНТЪ

М. И. Минскій въ Томскі.

Извъщаю господъ повупателей, что въ виду большиго требованія въ прошломъ году спичекъ моей фабрики, въ настоящее времи в упеличилъ значительно производство; торговля въ собственной давкъ, на базарной площади, противъ маслянаго ряда.

Адрессъ для писемъ и телеграмиъ: Томекъ, Минекому. (8) 1.

продается домъ деревянный новый, противъ Хардампіевской

церкви, купца Плотвивова.

Существующия болье 15-ти льть торговыгодныхъ условіяхъ. (6) 4.

Александровскій кожевенный заводъ. "EPIBILIN STHOUPCKALO,

дома Крамера, въ Витима и на Бодайбо, ской ул., въдома Старорусской. (3) 3. открыда свиожную мастерскую для гг, првутскихъ и иногородныхъ заказчиковъ въ городъ Ирвутскъ по Большой улицъ въ дом'в Герпандъ, рядомъ съ магазиномъ г. Верходенцова: туть же продаются кожевен-ныя надъли какъ то: дублени, юфти, конины, выростки, саквояжи, чемодалы, пальто, шлипы, башлыки и т. п. предметы; вромъ этого, сапожная мастерская надъется нъ скоромъ времени получить варинавскую

Въ Пивоварихъ продаются домъ, съно залежное, солома овенини, отдаются въ аренду залежи и сънокосные паи. Спросить престыинина Нивифора Сергаева.

Сибирскій Книжный Магазинъ

МИХАЙЛОВА и МАКУШИНА

вь г. Томскъ,

сущестнующій съ 1873 года,

высыдлеть вст иниги и ноты на русскомъ и иностранныхъ языкахъ, гдв-бы и квиъ-бы то ни публикованный,

по столичной петербургской цънъ.

Пересылка изъ Томека на счетъ заказчика. Полный наталогъ внигъ высылается за 2, а наталогъ ноть за 3 семиков, марим

Въ носпресенье, 13-го поября 1888 г., съ Заказы но очистку печныхъ трубъ и нечи-10 час. угра, нь конторъ ссудной кассы стоть у жителей г. Иркутска привижаю ВАСИЛІЯ ЕВГЕНЬЕВИЧА ЕЛЬДЕШТЕЙНА, жично и пенолино поледлению. Находившийся находящейся на Большой улица вы дома у меня довареный Павлока уволена и порутикъ перкви Успенія въ-собственномъ домъ.

Трубочистный мастерь И. И Фазивисии. scale aleade ale

Высочайше утвержденнаго

PYCCKATO OBILECTBA для выделии и продажи пороха

производител оптовая продажа охотпичьяго пороха по вижесявдующимъ цвиамъ; № 1—24 р. за пудъ, № 2—24 р. за п., № 4—26 р. за п., парекій 45 р. за пудъ.

Съ требованіями прошу обращаться

Иркутскій купець Александрь Вол-(43) 30. лернеръ:

Для пикниковъ и загородныхъ прогулокъ предлагается заимка бывшая Буковскаго близь Пивоварихи; домъ общирный; (10) 4. пруда устройтей катокъ. Завъдующая заникой Джамилія.

ВЕСЬМА ДЕШЕВО продается, а также отдаетный домъ, ваходищійся въ г. Иркутскъ на вля Соколовеваго на хлъбномъ базаръ, по углу Грамматинской и Любарской улицъ. бользии владъльца, передается на весьма Объ условияхъ узнать у г. Дмитріевскаго въ т. Екатеринбургъ, въ д. Пестеревыхъ.

Продвется деревинный одностижный домъ;

продается пара лошадей,

хорошо ваваженныхъ парой, можно продать и важдую отдально. Спросить дворь Чуваева у пучера Якова. (10) 9.

МЕБЛИРОВАННЫЯ КВАРТИРЫ

въ г. Иркутскъ на углу Большой и Котельниковской улицъ въ дом в Ямпольской, запово отдълвиныя и обмеблированныя для постоянныхъ жильцовъ и пробажающихъ со всвии удобствами, отдаются по весьма умъреннымъ ценамъ. Тутъ-же можно иметь домаший столь изъ находищейся въ томъ дворв кухни. При вомнатахъ имбются кладовыя, телефовы и влектрическіе ввонки. (26) 22,

ВЫСШАГО КАЧЕСТВА MOCKBA НАХОДИТСЯ ВО ВСЉХЪ ГОРОДАХЪРОССИИ.

Продается паровая 4 сильная машина вовъйшей конструкція, заплаченняя въ Берлинъ безъ пошлины и перевозки 1200 р. (машина въсить болъе 50 пуд.). Спросить въ типографіи газ. «Восточное Обозрѣніе».

Продается домъ въ Нивонарихъ, съ садоми независимо своей гуртовой продажи таеж- во дворь фантель, по Верхнеамурской ул, и разработанной землей подъ усадьбой, ной обуни въ Благовъщеневъ на Амуръ, на стръявъ домъ Валова. Условія узвать въ хлюбопахотная демдя, покосы, демдедъвьче-въ Пркутскъ по Пестеревской улицъ въ типо-дитографія Небельтау, по Преображен- скія орудія и проч. Спросить въ Пивопарихв мъщанина Ивана Середвина:

Березовый Бальзамъ д-ра Ленгиля, разръшенный къ привозу С.-Пет. Медицин. Совътомъ.

Растительный сокъ, вытекающій наъ березы, когда просверливается ся стволь, уже съ незапаматныхъ временъ, почитается, какъ прекрасное косметическое средство; этотъ сокъ, превращенный химическимъ путемъ въ бальзамъ по методъ изобратители, пріобратаеть необывновенный свойстви Если этимъ сокомъ смачивать по вечерамъ лицо, или дру-

гія маста кожи, отъ неи отдаляются незаматныя чешуйки. что дълеть кожу необыкновенно въжною и придаеть ей ослъпительную бълкану. Этогъ бальзамъ стлаживаеть съ лица моридины, оснины, придаеть ему юношескую свъжесть, бълизну и нъжность и уничтожаеть въ самое короткое время веснушки, угри, прыщи, послародовыя пятна и нечнетоту.

Цена флакону 1 руб. 65 кон.

Бензоевое мыло д-ра Ленгиля. Оппо помада д-ра Ленгиля

💟 Лучше всякаго Кольдъ-Крема Банка 1 р. 🚁 1/1 пусокъ 50 коп., 1/2 куска 35 коп. 🕻

Унаковка и пересылка считаются особо. Продажа во вебхъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазинахъ Россіи. Главный силадъ для всей Россіи у В. Ауриха въ С.-Петербурга, Стремянная 4.

(50) 89. Въ Омекъ у Ф. А. Розенилентеръ, Омекъ.

COCTORHIE CYETODE

Банка Иркутскаго Сиропитательнаго Дома Елисаветы Медвъдниковой на 1-е Октября 1888 года.

MARIAWA RIVERARDARIVAM AND	THIN THE PARTY OF	Constitution for the last	STATES .	many.
"Answell is donn and your na energiall of an	1000	no de appendiente de la compansión de la	1 000	g HON.
Антивъ.	and the same	Пассивъ.	W. L. Commission of	inda.
DESCRIPTION REAL EDITION REAL CO. C. Aline of the Co.	-	Commission with the commission of the commission		arion.
makes or areninguesisches seminories aven all	CHENSENNI	TA AMBAPADIAS AMBAMBAN AS SALAPANATANA AV	Tiving.	THE R. P. LEWIS CO., LANSING
Назичность киссы	28,666 513/4	Основный капиталь	841,211	94
Протипъ 1 Овтибря 1887 г. менъе на 7,400 р. 331/з к	raghta	Противь 4 Октября 1887 г. болье на - 18,740 р. 194/4 к.	entities of	MAR
Текущій счеть вы Иркутскомы Отділ, Государствен. Банка -	98,000	Въ основномъ 5% буматими на 585,051 р. 79 п.	9 munt	115
Противъ 1 Октября 1887 г. менже на 27,000 р.	managedy us	Запасный напатать	459,545	30
ФОНДЫ:	POCESSOR OF THE PARTY OF T	Противъ 1 Октибри 1897 г. болъе на — 18,643 р. 67°/4 в.	es magni	LEVE
Процентныя бумаги, принадлежащія Банку:	M 0-260	Въ запасномъ 5% бумат, на 176,823 р.		papus
165 билеговъ Государственнаго Банка н. ст. 213,350 р.	209.068 84	Неприкосновенные капиталы собствен, разныхъ мъстъ и лицъ	-	200
438 облигацій Восточ. ваймонъ п. ст. 411,900 р.	875,982 95	(прин. пилади)	373,361	00
38 билетовъ Государственцаго Ваниа 4 в. и. ст. 150,000 р.	138,000 -	Противъ 1 Октября 1887 г. болже на 3,185 р.		
39 облигацій 2-го Восточнаго займа ном. ст. 39,000 р.	35,295	Капитады благотворительные, или им'яющіе опредъленное на-	OLD ADA	at .
23 бил. 2-го внутр. съ выигр. займа пом. ст. 2,300 р.	8,528 —	anaverile engages in a contract our engages are elifented	12,324	DIRECTO
КАПИТАЛЪ ВЪ ССУДАХЪ ПОДЪ ЗАЛОТИ:	DOM:	Противъ 1 Октября 1887 г. боле на - 4,541 р. 82% к.	18,905	
		Капиталь на устройство церкви при Сиропитательномъ Домъ	18,905	inging
Государственныхъ процентныхъ бумагъ - 473,195 р. 14 к.	Y TEMPONOUS	Противъ 1 Октября 1887 г. болъе на 727 р. 15 ж.	31,380	74
Вилетовъ Ванка Е. Медвъдниковой 77,870 р. 52 к.	olimies By	Капиталь на погашение безнадежныхъ долговъ	01,000	CON CT
Заклади, эист. Нижегор. Сакар, земел. Ванка 8,100 р.	anamado os	Противъ 1 Октября 1887 г. менфе на - 29,506 р. 01 к.	59,393	9914
Акцій Сибиренаго Торговаго Ванка 1,400 р.	560,565 66	Капиталь Иркутской Ремеслениой школы	OTIT	2076
Противь 1 Октября 1887 г. болье на 7,419 р. 97 к.	Contract div	Thornes 1 188 r. mi - 11-11 K. p. 1 1 1.	521,784	99
Домовъ каменныхъ и деревянныхъ	713,840 —	Вилиды на текущій счеть - постановновно по в постановно в 141	COLUMN TO THE PERSON OF	STREET,
Противъ 1 Октябри 1887 г. менфе на 3,327 р. ж.	CEARTH, BYTO	Протигь 1 Октибри 1887 г. болье на - 126,047 р. 05 к.	Sept. No.	Window.
Вещей полотыхъ и серебраныхъ	24,939 10	Вилиды аппеденти и месть 1,724 р. 44 к.	Septem	west -
Протипъ Ј Октабри 1887 г. болће на 8,555 р. 10 к.	Mount point	опекъ и частныхъ лицъ 13,201 р. 77 к. ненавъстныхъ 130 р.	anerga din	O ma
Tonapour and the thirtier and the first of the contract of the	182,880 51	THE REPORT OF THE PERSON NAMED IN COLUMN TWO IS NOT THE OWNER, THE PERSON NAMED IN COLUMN TWO IS NOT THE PERSON NAMED IN COLUMN TWO IS N	CHARLE II	DESCRIPTION
Противъ 1 Октября 1887 г. болье на 78,785 р. 121/2 к.	Pila Hegre	• сречные пвенные 1,311,695 р. 35% к. • безерочные пменные 106,652 р. 73 к.	L'axias	201100
Зновкой монеты	19,630 90	срочные безънменные 103,303 р. 45 ж.	сандрог	новА-
Противъ 1 Октября 1887 г. менфе на - 70,128 р. 10 к.		AATT TO STATE OF THE	ISIGE	100
Просроченных ссудь панті за табод обговарації за непа-	105,861 95	безорочные безъименные - 20,125 р к. безорочные безъименные для задога	y locas	Gross-
Противъ 1 Октября 1887 г. менте на - 59,006 р. 341/2 к.	references adopt	въ Акцияное Управлен 5,142 р. 34 к.	CHE MILES	ou this
VTETS BERCEJER:	Newsonings.	як Акцияное управлен 3,142 р. 34 к.	1,561,974	089/4
786 венеслей срочных запада сположения до с	1,319,161 01	Противь 1 Октибря 1887 г. менће на 284,716 р. 25 к.	with minds	THE
Противъ 1 Октября 1887 г. менће на 48,766 р. 90% к.	1,318,101 01	Вилады сберегательной нассы съ процентами	6,225	871
149 векселей протестованных	276,784 251/4	Противъ 1 Октабри 1887 г. болће на 877 р. 2714 к.	on N dro	Drt of
Протиръ 1 Октября 1887 г. менъс на - 54,285 р. 051/2 к.	S. S	Проценты, принадлежаще вкладчикамъ	13,698	211/2
Обзапеденіе и устройство (движимое вмущество)	4,493 64	Проценты по операціямъ за текущій годъ	220,106	891/2
THE PERSON NAME OF THE PERSON NAMED IN COLUMN	DILLIA	Противъ 1 Октября 1887 г. менте на 1,641 р. 511/4 к.	BILEFAN	APPRIL
PACX O A BH	MUD CA	Oponeacres no onepagians, sa 1889 r.	20,411	57
По пракционацію 50 летинго юбилен Сиропитательнаго дома -	8,860 07	1890 F. C HARD THE SHEET OF THE	263	08
Подлежаще возврату чемора этом абсприотом стор, бр	8,988 92	. 1891 и 1892 гг. получения	269	40
По Банку и Иркутскому Сиропитательному Дому	39,357 41%	Переходящия суммы - С	12,072	51
Противъ 1 Октабря 1887 г. болбе на 17,230 р. 621/а к.	Manager and	Казецими налога съ процентовъ на вилады	Mar. 3.	82
По Сиропитательному Дому	32,500 -	PARTIES OF TAXABLE BY ADDRESS OF TAXABLE PARTIES OF	anor	00 0
По Иркутской Сиропитательно-Ремесленной школю	20,529 091	CHURCHIAN CHROCKER RESOURCE STREET, MAIN CHIEF	и свиси	MINON
Проценты съ неприкосновенныхъ капиталовъ	5,587 09	n land and a second a	opnaul	mon.
Проценты со видадовъ на текущіе счета	918 57	0	Total Cont	
white and analysis in textute each at a continue of	138 Jan Mich	m Kanamani Maramani a		20.00
	the state of the s	BA H MARYWINHA O	PIVILA	AN
	on want Sup	T. Touckel		_
пом 20 серевромъ р.	4,152,933 791/4		4.152.988	791/4
CEPEBRONE P.	4,102,933 791/4	a susmon onno	Carl altin	and the same
	AND DESCRIPTION OF THE PERSON	the stand or manual manuals of the standard or and the standard or	ALTERNATION AND ADDRESS OF	iq ran
the state of the s	ASSESSMENT NAMED IN	The second secon	1011	

Подписали: Старшій Попечитель Василій Зазубрикь, Попечитель Егорь Мальягь, Попечитель Александрь Сошниковь, Булалисрь Сисковь,

Тинографія газ. «Восточное Обозр'яніс», Харламо, ул., д. Саницыной Редакторъ-надатель н. М. Ядринцевъ.